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          Třem králům se dařilo
Tříkrálová sbírka byla v Čeladné rekord-
ní, vybralo se o 19 % více než vloni

10-11   Nevšední pocta
Žlutým oblečením i Davidovou hvězdou 
uctili v ZŠ památku obětí holocaustu

20-23   Příběh prvního primáře
čeladenské porodnice MUDr. Jaromíra 
Broula sahá až do dnešních dní

3



2

Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
dostává se Vám do rukou již únorové 
číslo zpravodaje a takřka jako každý rok 
na úvod trocha rekapitulace lednových 
událostí. 

Z hlediska celospolečenského významu 
v měsíci lednu proběhla dvě kola prezi-
dentských voleb. V naší obci v obou ko-
lech zvítězil stávající prezident Ing. Miloš 
Zeman a je potřeba zdůraznit, že prof. 
Jiří Drahoš mu byl v obou kolech více než 
důstojným soupeřem. Po sečtení výsled-
ků voleb v ČR se ukázalo, že stávajícímu 
prezidentovi se podařilo těsně obhájit 
prezidentský mandát. Vítězi se sluší po-
blahopřát a jeho protikandidátovi podě-
kovat za slušnost a korektnost. I když 
to nakonec bylo jen tzv. o prsa, je třeba 
říct, že jsme si zvolili prezidenta v pří-
mé volbě, a i když se ne všem může vítěz 
zamlouvat, je zapotřebí si uvědomit, že 
to byly volby demokratické a to bychom 
měli všichni respektovat.

Plesovou sezónu v obci zahájil obec-
ní ples a podle slov mnohých účastníků 
se i tentokrát obec za svůj reprezenta-
tivní ples nemusela stydět. Chtěl bych 
z tohoto místa poděkovat všem těm, 
kteří se na přípravě podíleli. Proto bych 
si dovolil poděkovat kulturní komi-
si obce, Technickým službám Čeladná 
pana Wozniaka za přípravu sálu a ta-
nečního parketu, firmě Šivic za ozvučení 
a osvětlovací techniku v sále, manželům 
Kozlovým, bez nichž bychom si šatnu již 
nedovedli představit. Velké poděkování 
patří dětem ze Základní školy Čeladná 
pod vedením Antonína Langra, Terezce 
Lošákové s malou skupinou Red Velvet 
z tanečního klubu Akcent Ostrava, Ja-
kubovi Zímovi a Nikole Teplé za taneční 
vystoupení i Honzovi Škraňkovi za jeho 
neotřelé vystoupení „Brouk na talíři“. Ve-
čerem nás provázela skupina Joe After 
Band. Skvělá jako vždy byla precizní vý-
zdoba sálu a catering Radima Dvořáčka 
s kolektivem. Celým večerem nás provázel 
skvělý moderátor Aleš Juchelka. 

Žádná společenská, kulturní a sportov-
ní akce v obci se neobejde bez sponzorů, 
a tak bych chtěl jménem obce poděkovat 

majitelům firem: Ostravské opravny a stro-
jírny, s.r.o., Morys s.r.o., CATTALEYA, GOLF 
ČELADNÁ, Beskydské rehabilitační cen-
trum Čeladná, SHARP centrum Ostrava, 
ORMONDE, dále pak rodině Svobodových 
z Frýdlantu nad Ostravicí, KLAPETECH 
Image, pekařství Boček, SKI Opálená, ro-
dinnému zahradnictví Otavových, tiskárně 
Kleinwächter, soukromým zemědělcům 
Jiřímu Kowalikovi a Jaroslavu Chromčá-
kovi, zkrátka vám všem, kteří jste svými 
poukazy či jinými službami přispěli ke 
slavnostní atmosféře plesu. Poděkování 
patří i vám, kteří jste svoji účastí na ple-
se tuto kulturně společenskou akci obce 
podpořili. 

I když konec ledna a možná i začátek mě-
síce února nevypadá na nějaké sněhové 
radovánky, přeci jenom nelze paní zimu 
podceňovat. Proto bych vás chtěl požádat 
o shovívavost a toleranci, když není při 
zimní údržbě všechno na sto procent. Po-
kud se stalo, že jsme někde byli příliš poz-
dě, nebo nebylo rozhrnuto, přijměte moji 
omluvu. V tomto počasí se to odhaduje jen 
velice ztěžka, i když není sníh, tak přeci jen 
přes noc dojde k tomu, že z mokré komu-
nikace večer se nad ránem stává ledová 
plocha a je zapotřebí silnice posypat drtí. 
Nemůžeme vědět o všem, a proto si vás 
dovolím požádat o nahlášení těchto pro-
blémových míst na sekretariát obecního 
úřadu. 

Vítr nepolevoval ani v lednu a na mno-
ha místech opět docházelo nejen k pa-
dání stromů, větví, ale také k výpadkům 
veřejného osvětlení. Ne vždy se podaří 
odstranit poruchy včas, jak bychom si 
přáli, takže mi dovolte požádat o vaši tr-
pělivost.

Plesová sezóna je v plném proudu, ale 
ani jinak společenský život v naší obci 
nezaostává. Od poloviny ledna běží v gol-
fovém klubu opět taneční pro mírně po-
kročilé. 

V lednu také proběhla Tříkrálová sbírka. 
V naší obci se vybralo více než třicet tisíc 
korun. Dovoluji si poděkovat všem štědrým 
dárcům, ale i malým a velkým koledníkům, 
bez nichž by se tato akce nemohla usku-
tečnit. Peníze nepůjdou daleko: velkou 
část výtěžku využije Charita Frenštát pod 
Radhoštěm na podporu potřebných v na-
šem regionu. 

Ve čtvrtek 25. ledna jsme se s paní mís-
tostarostkou účastnili v DPS bilancování 

nejen činnosti našeho Senior clubu za rok 
2017, ale také oslavy 8. narozenin našeho 
klubu seniorů pod taktovkou pana Berna-
dyho staršího. Do dalších let jim všichni 
společně popřejme spoustu příjemně pro-
žitých chvil při různých besedách, ale hlav-
ně ještě hodně našlapaných kilometrů za 
zábavou a poznáním. 

CO NÁS ČEKÁ V ÚNORU
Měsíc únor zahájíme v hale při ZŠ Čeladná 
„Karnevalem s klauny“ pro děti naší obce 
a jejich rodiče. 

V neděli 11. února ve 14 hodin se opět jako 
již poněkolikáté můžeme těšit na ma-
sopustní rej. Také letos je seřadiště ma-
sek u sportovní haly při ZŠ v Čeladné ve 
14:00 a s basou se rozloučíme na náměs-
tí. Pořadatelé zajistili malé občerstvení 
a masopustní průvod doprovodí cimbálová 
muzika Portáši se svým primášem Janem 
Skotnicou.
   
14. února máme Popeleční středu, která je 
prvním dnem začínajícího postního obdo-
bí. Její název pochází ze zvyku pálit palmy 
nebo kočičky z Květné neděle z loňského 
roku. Tímto popelem jsou pak věřící v tento 
den na bohoslužbě poznamenáni křížkem 
na čelo. Je to symbol pokání. Tento den je 
také dnem přísného půstu.

Týden po masopustním průvodu, v sobotu 
(17. února) zvu na Duklu všechny přízniv-
ce chlapského sportu na dnes již tradič-
ní soutěž Dukelský dřevorubec. Ač píšu 
o chlapském sportu, ve štípání kulatiny, 
řezání motorovou pilou i ruční pilou nebo 
v hodu oboustrannou sekerou a dalších 
disciplínách budou soutěžit také odvážné 
ženy. Atmosféra na tomto klání je vždy vy-
nikající.  

Vážení spoluobčané, 
těm, kteří se ještě chystají navštívit nějaký 
ten ples, přeji vydařenou zábavu, dětem 
k jejich pololetním prázdninám pak pořád-
nou sněhovou nadílku a s vámi ostatními 
se rád přivítám v masopustním průvodu 
nebo na dřevorubecké Dukle. 

Pavol Lukša

(Nejen) plesy,
karnevaly 
a masopust

Zpravodaj v PDF: www.celadna.czZpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Aktuality z obce: celadensky.rej.cz
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Zprávy z obce

aktuality

Zastupitelstvo
První jednání zastupitelstva 
obce v roce 2018 se usku-
teční ve čtvrtek 15. března. 
Zasedání, které je jako ob-
vykle veřejné, bude probíhat 
od 16:00 v jídelně Základní 
školy Čeladná. Program 
obec včas zveřejní na svých 
internetových stránkách 
a vývěskách.

Věra Golová

Zatoulané dítě
Při sestavování seznamu 
nově narozených dětí se 
nám minulý měsíc „zatoula-
la“ Lesana Thea Sovjáková, 
narozená dne  29. 4. 2017. 
Rodičům se omlouváme.

oú

Nalezený náramek
Po Obecním plese 13. 1. 2018 
se v šatně našel dámský ná-
ramek. Pokud jej některá 
z dam postrádá, je k vyzved-
nutí na sekretariátu obecního 
úřadu.                                                jk

Pojízdná 
prodejna
na horní Čeladné

pondělí - středa - pátek

před léč. domem BRC GOLF
11:15 - 11:30

před rest. Kněhyně
11:35 - 12:00

Další info na str. 28

Vysvědčení dopadlo skvěle a všichni mají důvod k úsměvu. První odměnou byl slavnostní oběd, milé kuchařky jim připravily kuřecí řízek s kaší.

Tříkrálová sbírka o 19 procent štědřejší
Koledníkům Tříkrálové sbírky 
letos lidé dali do kasiček 35.480 
korun, o 19 procent více než před 
rokem. 

„Rádi bychom z celého srdce po-
děkovali všem štědrým dárcům, 

kteří i letos přispěli. Velké poděkování patří také 
všem malým i velkým koledníkům, bez nichž by se 
tato sbírka nemohla realizovat,“ řekla za pořádající 
Charitu Frenštát pod Radhoštěm Anna Čechová.

Zástupci Charity upřesnili, že na projekty v na-
šem regionu je určeno 65 % výtěžku sbírky, další 
prostředky půjdou na humanitární pomoc v ČR 
i v zahraničí.                                                           red

Miloš Zeman

56,58 %

Jiří Drahoš

43,41 %

Prezidentské volby: 
Zeman vyhrál nad Drahošem i v Čeladné

Okrsek Počet 
voličů

Vydané 
obálky

Volební 
účast

Hlasy pro
M. Zemana

v %
Hlasy pro

J. Drahoše
v %

1 1204 834 69,27 % 476 57,14 357 42,85

2 518 392 75,68 % 224 57,14 168 42,85

3 418 305 72,97 % 158 51,80 147 48,19

4 289 239 82,70 % 143 59,83 96 40,16

Pohled na volební statistiku v Čeladné nabízí 
několik zajímavých údajů:

•	 Volební účast přesáhla 70 procent (přesně to 
bylo 72,87 %), což je o 6 procent více než v celé 
republice a rovněž o 6 procent více než před 
pěti lety v Čeladné.

•	 Ve volebních okrscích 1 a 2 (volební místnosti 
byly v ZŠ) se volební komise dopočítaly shodné-
ho výsledku: 57,14 / 42,85 % pro M. Zemana.

•	 Ve volebním okrsku 3 (volební místnost              
v restauraci Kněhyně) byl Jiří Drahoš úspěš-
nější než v jiných částech obce a velmi se 
přiblížil svému celorepublikovému výsledku.

•	 Ve volebním okrsku 4 (volební místnost v BRC) 
byla největší účast voličů.

Prvňáčci dostali své první vysvědčení
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Zprávy z obce

Sraz masek a začátek průvodu ve 14.00 u sportovní haly
Co se bude dít:

  Průvod tradičních i netradičních masek    Návštěvy hostitelských domů       
          Masopustní veselí na náměstí    Veřejný soud a pochování basy
       Raut pro všechny dobré lidi    Prodej masa a drobného občerstvení

To všechno za doprovodu cimbálové muziky Portáši   

Doprava masopustním autobusem po trase průvodu
Těšte se na masopustní rej, bude nám všem hej!      

NEDĚLE 11. 2. 2018 ČELADNÁOD 14.00

Srdečně Vás zve obec Čeladná ve spolupráci s občany 

Vážení sousedé, milé děti,

  blíží se čtvrtý ročník Masopustu! 
Tradiční veselí vypukne v neděli 11. 2. 2018. 

Budeme rády, když  přijdete 
a připojíte se k masopustnímu průvodu. 

Pokud se chcete zapojit do příprav více, velmi 
uvítáme,  když budeme s předstihem vědět:  

     že si vezmete na starost (a výrobu) nějakou 
     tradiční masopustní masku
     že nám pomůžete nachystat občerstvení 
     na konkrétní stanoviště
     že jste ochotni přivítat průvod a hostit ho 
     ve Vašem domě

Počítáte s chystáním občerstvení, ale nechcete se 
předem zavazovat? Vaše dobroty můžete přinést  

k veřejnému rautu přímo na náměstí od 13.45.

Těšte se na masopustní rej, bude nám všem hej!

Bližší informace: 
Olga Golasová - olgagolasova@seznam.cz    Jana Ožanová - jana1317@seznam.cz

Gabriela Kahánková - gabriela.kahankova@centrum.cz, 775 083 208

Začíná obnova 
katastrálního operátu
Od dubna až do konce roku bude v Čeladné 
probíhat obnova katastrálního operátu novým 
mapováním.

Katastrální úřad pro Moravskoslezský kraj, který má tento proces 
na starost (konkrétně lidé z jeho frýdeckomístecké pobočky), bude 
zvát vlastníky nemovitostí ke zjišťování průběhu hranic pozemků 
a vnějšího obvodu budov vždy nejméně týden předem. Povinností 
každého vlastníka je podle zákona o katastru nemovitostí označit 
trvalým způsobem (a na vlastní náklady) nesporné hranice svých 
pozemků. Není radno to brát na lehkou váhu, protože pokud vlast-
ník hranice svých pozemků neoznačí, může katastrální úřad roz-
hodnout, že hranice označí na náklady vlastníka a uloží mu pokutu. 
Ale pozor: není třeba označovat hranice pozemků, které jsou slou-
čeny do větších půdních celků. Vlasníky takových pozemků katas-
trální úřad vyzývá, aby v zájmu správného doplnění hranic do kata-
stru nemovitostí předem vyhledali zachované úseky hranic svých 
pozemků (popř. zachované hraniční znaky) a při zjišťování průběhu 
hranic na ně upozornili komisi.
Zaměstnanci katastrálního úřadu a jejich pomocníci mohou podle 
zákona vstupovat a vjíždět (v nezbytném rozsahu) na nemovitosti, do 
staveb mohou vstoupit jen se souhlasem vlastníka nebo oprávně-
ného uživatele. Vlastníci jsou také povinni strpět na své nemovitosti 
umístění měřičských značek a dbát na to, aby se nepoškodily - za to 
by jim opět hrozila pokuta.                                                               

red

Obecní poplatky 
za odpad a psy
Výše poplatků zůstává stejná jako vloni

Zastupitelstvo obce Čeladná na 
svém zasedání č. 17, které se 
konalo 14. prosince 2017, schvá-
lilo vyhlášku č. 4/2017 o míst-
ním poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepra-
vy, třídění, využívání a odstraňo-
vání komunálních odpadů.

Sazba poplatku na rok 2018 
je stejná jako v předešlém roce, 
tedy 420 korun / osoba /rekre-
ační objekt. Tato informace se 
týká i poplatku za psa, tady je 
roční sazba 150 Kč / pes, 225 Kč 
/ druhý pes. Každou platbu, tedy 
za odpad a psy, je třeba označit 
samostatným variabilním sym-
bolem. 

O variabilní symboly si po-
žádejte e-mailem na adrese 
uctarna2@celadna.cz nebo 
osobně na obecním úřadu v od-
dělení účtárna u slečny Kateřiny 
Milatové. 

Poplatek je třeba uhradit do 
31. března 2018. Platbu bankov-
ním převodem zašlete na účet 
obce Čeladná u Komerční ban-
ky, číslo účtu je 3029781/0100. 
Platit lze také v hotovosti na po-
kladně obecního úřadu ve tře-
tím patře u paní Kaděrové.

Kateřina Milatová
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Kulturní komise
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Senior club

Klub seniorů slavil narozeniny   
Osm let činnosti klubu     

A léta běží, vážení… Koncem 
ledna jsme si připomenuli 
osmé výročí provozu klubu. 
Pravda, někteří ze „zakláda-
jících členů“ již nejsou mezi 
námi, někteří již do klubu 
chodit nemohou, tak to bo-
hužel prostě je… Nicméně 
zase se objevili jiní a klub 
žije, troufám si říci, v pozi-
tivním duchu. Mladí by se 
možná divili, jak se někdy 
dovedeme odvázat a bavit. 
Nezapomínáme na nauč-
né a vzdělávací programy, 
abychom nezakrněli, též na 
cvičení, abychom nezatuh-
li. A tak si navzájem popře-
jme další krásné chvíle a 
zážitky v klubovém spole-
čenství. Nutno i nyní podě-
kovat společnosti Čeladná 
Services s.r.o. za šestileté 
provozování klubu (2010-
15) a obci Čeladná za její 
podporu a podíl na provozu 
v uvedených letech a převzetí 
klubu pod svá křídla od roku 
2016. Velké díky také všem 
zainteresovaným, jež se růz-
nými formami podíleli a po-
dílejí na životě klubu.     

Do ordinace, do tance 
a posléze do hospody
Nový rok jsme v klubu zahájili 
v první lednový čtvrtek po-
kračováním zdravovědného 
cyklu přednášek. Tentokrát 
se hovořilo o trávicí soustavě, 
potažmo zažívání, což mohlo 
být pro mnohé z nás po svá-
tečních hodech téma docela 
aktuální. Přednášela a be-
sedovala jako obvykle paní 

MUDr. Andrea Glosová a jako 
obvykle byla přednáška kul-
tivovaná, laicky srozumitelná 
a obsahově vyčerpávající.

Hudební a taneční odpoled-
ne s oblíbenými ostravskými 
bardy Zdeňkem a Vaškem 
bylo spácháno následný čtvr-
tek. Jako obvykle nezklamali, 
naopak vždy překvapí něja-
kou novinkou, takže pokud 
se ještě někdo novoročně ne-
probudil, stalo se tak zde. 

Týden poté se skupinka 
odolných vypravila podél 
Čeladenky nahoru s cílem 
v restauraci Kněhyně. Vydatně 
sněžilo a ještě vydatněji fouka-
lo, takže jsme po příjemném 
posezení a posilnění pro zpá-
teční cestu raději zvolili bus. 

Koukám, jak ten čas 
letí…
S tímto sloganem již tradič-
ně slavíme klubové naro-
zeniny. I tentokráte jsme se 
sešli v hojném počtu, stejně 
jako loni si k návštěvě klu-
bu udělali čas pan starosta 

s paní místostarostkou, přijeli 
seniorští přátelé z Frýdlantu 
i literáti z FM (paní Zápalková 
a pan Vidura s chotí) a tak-
též paní Barnetová z OV. Vše 
pak zaznamenal pan Sobol 
svým kvalitním fotoapará-
tem. Prošli jsme si slovem 
a obrazem průběh roku 2017 
a posléze sehráli pár impro-
vizovaných scének za aktivní 
účasti některých přítomných. 
Toto odpoledne bylo prostě 
prima. Díky všem.

Ještě k Masopustu
Pevně věřím, že se opět aktiv-
ně zúčastníme masopustního 
reje v neděli 11. 2. a přivítáme 
průvod nějakými dobrotami 
a trochou té „ohnivé vody“. 
Dopředu díky všem.

Přijměte pozvání na naše 
další klubové akce, nabídka 
na únor vypadá docela dobře.

 Petr Bernady
737 532 227, 731 505 585    

petr.bernady@seznam.cz

Klubovnu naleznete v přízemí 
Domu s pečovatelskou službou 

Paní doktorka Andrea Glosová

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    	 9:00–11:00 
skupina II - čtvrtek  	 9:00–10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00

Všehomix (převážně cestovatelský) 
středa 7. a 21. 2.		  15:00–17:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek 8. a 22. 2.		  10:30–12:30

Americká trilogie 1: Divoký západ 
čtvrtek 1. 2., 15:00
Akce se uskutečnila před vydáním ČZ.

Nela Skarková - Recitál  
čtvrtek 8. 2., 15:00
Nadějná mladá pěvkyně Nela Skarková 
(absolventka olomoucké konzervatoře, nyní 
na pražské AMU) představí operní a operet-
ní árie a také písně z muzikálů.
Vstupné dobrovolné.

Masopust
NEDĚLE 11. 2., 13:00
Masopustní průvod uvítáme před DPS v cca 
14:30 - 15:00. V klubu se budeme scházet od 
13:00, kdo se bude chtít zúčastnit a případně 
i přispět nějakou dobrotou či pitím, je srdečně 
vítán. Posléze se přesuneme k pochování basy. 

O Nepálu s Nepálcem  
PÁTEK 16. 2., 15:00
Beseda pro všechny, které zajímá skutečný 
život, kultura a příroda v Nepálu. O svých 
bohatých zkušenostech vám bude vyprávět 
pan Karma Sherpa, Nepálec žijící střídavě ve 
vesnici v Himalájích  a Káthmándú - hlavním 
městě Nepálu. Vstupné dobrovolné.

Zimní cesta do BRC
čtvrtek 22. 2., 13:30
Vycházka s cílem v BRC. Dle zájmu navštíví-
me galerie, obchůdek Monáda a samozřej-
mě i restauraci U Sestřiček, kde posedíme s 
dobrým jídlem a pitím. Sraz pěších ve 13:30 
před DPS, návrat dle situace. Méně zdat-
ní mohou busem od Prosperu (14:25, zpět 
17:32). V případě krajně nepříznivého počasí 
bude v klubu Fotománie 2014 od 14:00.

Na úsvitu českých dějin 1
čtvrtek 1. 3., 15:00
První část přednášky paní Jany Bártové 
o vzniku a historii zemí koruny české.
Vstupné dobrovolné.

Program na únor

únorové akce
Zpátky už pěšky ne...

Ostravští bardi Zdeněk a Vašek



...pořád pozadu (nebo popředu?).

Promítání fotek z loňského roku...

...Petr Bezruč přinesla krásný dárek.

Petr Bernady přivítal účastníky...

Na závěr scénka s beruškou...

...doprovázel smích publika.

A pro každého perníkového smajlíka.

...i vzácné hosty z vedení obce.

...a jedna etuda „ze života“.

Pobavil i tělocvik. Starosta byl...

Na zdraví do dalšího klubového roku!

Dajana Zápalková z literárního klubu...

Senioři oslavili výročí svého klubu vesele,
„cvičili“ i se starostou
„Chtěla bych být seniorkou v Čeladné,“ 
říká mi často žena (nejsme místní), když si 
čte reportáže z akcí Senior clubu. 

Jenže věřte tomu, co píšou v novinách... 
navíc když to píše sám organizátor. Tak 
jsem se rozhodl prožít jednu z akcí klubu na 
vlastní kůži. 

Ještě před jejím zahájením jsem se za-
stavil u šestaomsdesátileté Miloslavy 
Cvačkové (viz rozhovor na následující 
dvoustraně), která mi potvrdila to, co jsem 
tušil: „Náš klub, to je něco tak dobrého. 

Mám radost, že se setkám s přáteli, užiju si 
srandu a k tomu se něco zajímavého dozvím. 
Nebavilo by mě celé dny jen čumět z okna...“

Chvíli poté už jsem s paní Miloslavou 
a mnoha dalšími čeladenskými seniory 
i hosty seděl v klubu a užíval si krásnou 
oslavu narozenin Senior clubu. Chce se mi 
napsat „velkolepou oslavu“, protože ona 
opravdu velkolepá byla, i když zároveň ko-
morní a téměř rodinná. Velkolepá tím, že 
přinesla těm lidem zážitky, které jim udělaly 
velkou radost a daly chuť do života.

Díky své práci a dalším aktivitám vím, jak 
se žije seniorům na mnoha jiných místech a 
co pro ně obce dělají. Někde nic, někde jim 
radní pošlou pár tisíc na dva autobusové zá-
jezdy ročně. V Čeladné máme vedení obce, 
které na seniory myslí. Starostu, který si 
pro srandu králíkům neváhá navléct šortky 
a vystoupit v potrhlé scénce. A navíc jisté-
ho pana Bernadyho, který pro klub dýchá 
a místní senioři na něj nedají dopustit. Musím 
dát zapravdu manželce: to bych si užíval i já.

Vladislav Sobol
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Rozhovor s paní Miloslavou Cvačkovou (86) o cestě z polabské roviny do čeladenských hor, sbírce 
hrníčků i činnosti Senior clubu:

náš klub, to je NĚCO TAK DOBRÉHO…
Koho jiného bychom měli vypovídat u pří-
ležitosti narozenin Senior clubu, než seni-
orku, která byla členkou klubu už dávno 
před jeho vznikem… Miloslava Cvačková 
patřila k prvním obyvatelům DPS.

Jestli se nepletu, vy nejste Čeladenská ro-
dačka?
Narodila jsem se v Čáslavi, můj tehdy bu-
doucí manžel tam sloužil na vojně a pak 
si mě odvezl do svého rodiště, do Veřovic. 
Přes Tichou jsme se v roce 1952 dosta-
li do Čeladné, kde už bydlím přes 60 roků. 
Nejdříve vedle starého obecního úřadu, po-
sledních 15 let v DPS.

ČELADENSKÁ PANORAMATA
Jaké je vaše první vzpomínka na Čeladnou?
Strašná. Já jsem vyrůstala v rovině kolem 
Labe. Jak bylo jasno, viděli jsme kostelní 
věže všude dokola: Nové Dvory, Rohozec, 
Žehušice. V Čeladné jsem přišla na dvůr a 
říkám: Já nevidím ty věže kostelove! V také 
dolině tu bydlíme… A teď na hory nedám do-
pustit. Když někdo na hory a přírodu nadává, 
tak to nemůžu ani slyšet. Každému říkám: To 
je také krásné, nádhera, pasuje to tady. 

Zpátky do Čáslavi už vás to netáhne?
Vůbec, nestěhovala bych se tam ani za nic.

Mluvíte tak krásně o horách. Jde jen o ten 
krásný výhled z dvorku?
My jsme s manželem chodili do hor každou 
neděli, když jsme byli mladí. I děti to absol-
vovaly s náma. Často třeba do Frenštátu, na 
Radhošť. Jednou jsme tam byli na Letnicích 

se stanem. Měli jsme jenom takové to áčko 
bez podlahy, v noci začalo pršet a všechno 
na nás. Pod sebou jsme měli jen starou va-
tovou deku, žádné duté vlákno jako dneska, 
a je vám jasné, jak ta deka nasákla. Ale ráno 
vyšlo sluníčko a všechno se usušilo.

Kam jste chodili nejčastěji? 
S rodinou poštmistra Onderky jsme rádi 
vyráželi na chaty, buď na Leopoldku na 
Kněhyni, nebo i na další chatu na Smrk, 
už ani nevím, jak se jmenovala. Až nahoru 
jsme si sami vynesli na zádech jídlo, voda se 
brala ze studánky. Děcka v létě sbíraly bo-
růvky, pak jsme z nich vařili čaj. Já jsem tam 
vlastně poprvé pila čaj ze syrového ovoce, 
hlavně z borůvek je vynikající. To byly úplně 
jiné zážitky než u nás na Čáslavi, kde jsme 
sice měli nějaké lesy, ale žádné hory.

Jaké místo jste si tehdy nejvíce oblíbila? 
Všechny hory tady v okolí jsou krásné, ale 
rádi jsme chodili pod Kněhyni na Kozinec, 
tam se vždycky sešla dobrá parta a smažila 
se vaječina. Každý donesl, co měl poruče-
né, k tomu buřty, a byla to výborná zábava, i 
když se ti lidé třeba někdy ani neznali.

Máte na ty časy nějakou hezkou 
vzpomínku?
Hezkou? No spíše úsměvnou, a ne moc vhod-
nou pro děti… Jednou jsme s Onderkovýma 
u někoho v horách spali. Matky a děti v cha-
lupě, chlapi venku. Večer byla zábava, opekli 
jsme párky, chlapi popili a jen tak v trenkách 
si polehali kolem ohně a usnuli. Nám z pár-
ků zbyla hořčice a paní Mohylová, manželka 

od místního učitele a pak ředitele dětského 
domova, všecky chlapy tou hořčicí pomaza-
la.  Onderka ráno vstal a volal: Mámo, dívej, 
já jsem se po… Pojď mě někam umýt! A ona 
se jen smála: Ale vždyť nesmrdíš, to nemů-
žou být ho… 

SE STAROSTOVÝM OTCEM
To musely být hezké roky. Ale vy jste 
poznala ještě jednu velkou lásku.
Už jako důchodkyně jsem pomáhala dce-
ři v hospodě na hřišti. Poslala mě s pivem 
ke třem chlapům. Vůbec jsem je nezna-
la, ale jeden z nich mě hned oslovil: Paní, 
nešla byste se mnou na pivo? Já si říkala: 
Ježíšmarjá, to je nějaké divné. Chlapa ani 
neznám a on mě zve někam na pivo, když 
tady pivo teče proudem… Celá rozčílená 
přijdu za dcerou: Oli, co je to za chlapa? – 
Který? Jsou tam tři. – No ten nejtlustší. – Ty 
ho neznáš? To je od Pavla, od starosty tata. 
– Zve mě na pivo. – No tak běž, jsi vdova už 8 
roků a on je tež vdovec.

Takže jste se dali dohromady?
Tak jednoduché to nebylo. Starosta si mě pak 
zavolal, že má ze mě strach. „Jak to strach? 
Taký chlap jako vy a máte ze mě strach? 
Nebojte se, já mu nebudu ubližovat.“ Teprve 
pak jsem zjistila, že pan starosta měl obavy, 
že nebudu jeho tatínka pouštět do kostela. 
Je pravda, že já do kostela nechodím, ale 
Miloš měl každou sobotu večer nachystaný 
oblek, vázanku, vyžehlenou košili. Já jsem 
si v neděli ráno mohla přispat a on v sedm 
ráno vyrazil, nejdříve k hrobu manželce a 
pak do kostela. Když jsem se dozvěděla, 
co si starosta myslel, hned jsem mu řek-
la: „Pane starosto, to jste mě zklamal. Nic 
takového bych nikdy neudělala, vždyť je to 
jeho věc. On tak byl naučený z domu, proč já 
v tolika rokach bych mu to zakazovala…“ Tak 
jsme si pak povykládali a teď mi děkuje, že 
jsem ho doopatrovala.

Jak k tomu přišlo, takhle „na staré roky“?
No přece u toho piva! A pak jsem poznala, 
že je to hodný chlap, strašně hodný. Asi bych 
tak neměla mluvit, ale řeknu to: Někdy si 
myslím, že byl hodnější jak můj chlap. Ale 
bylo to i dobou a věkem: Ten můj první furt 
někde lítal: zakládalo se JZD, samé schů-
ze, takže já jsem byla na domácnost sama, 
starat se o děcka, když onemocněly, k tomu 
chodit do práce. Teď jsme s Milošem žili v 
klidu. Už večer jsme si řekli, co budeme 
ráno vařit na oběd.  Za každé jídlo mi po-„Když se nudím, tak čtu. Zrovna teď Atlas světa a Životodárné údolí, to jsou krásné příběhy...“
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děkoval. Já mu říkám: Neděkuj, vždyť va-
řím pro sebe, tak vařím i pro tebe. A on mě 
vždycky tak hezky pohladil. Pak jsme se šli 
projít po vesnici. Vykládali o nás, že dva staří 
blázni chodí po Čeladné a drží se za ruce. 
My jsme se furt drželi za ruce. Vydrželo nám 
to jen sedm roků, než umřel. Bylo to pěkné 
staří a dokázali jsme sami sobě i ostatním, 
že i staří lidi se můžou mít rádi. Ono to není 
takové zamilování jako poprvé, ale byla tam 
dobrá vůle, taková shoda.

A starosta Pavol Lukša vám to už přál?
Pomohl nám asi starý pan Otava, otec dneš-
ního majitele zahradnictví. Starosta za ním 
prý jednou přišel: Já ti nevím, můj tata se 
asi zamiloval. A Otava na to: Do koho? Do 
Cvačkové? Nech je, to je dobrá baba…

DÍKY SENIOR CLUBU MÁME CO DĚLAT
Bydleli jste spolu i v DPS. Jestli mám 
správné informace, vy jste tady byla první 
obyvatelka?
Jsem tu už 15 roků. DPSka se otevřela 1. 
listopadu 2002 a hned ten den jsme se tady 
i s dalšími nájemníky stěhovali. Teď už jsem 
tady z těch původních nájemníků jediná.

Fungoval už tehdy Senior club?
Na začátku vůbec ne, jen jsme se tam ob-
čas scházeli. Třeba hned na ty první Vánoce 
vyzvedla paní Dulavová na obci klíč, každý 
jsme donesli kávu nebo čaj a udělali si hez-
ké a přátelské Vánoce, přece nebudeme se-
dět každý sám doma a koukat do zdi.

Po několika letech se klubu ujal pan 
Bernady.
A ohromně se nám zalíbil. Ježišmane, on 
je tak zkušený člověk, všechno umí zorga-
nizovat. Když už není co dělat, tak zahraje 
na kytaru a zpíváme staré písničky. Každou 
druhou středu chodíme na filmy. Program, 
který pro nás připravuje, je hodně pestrý.

Co máte v klubu nejraději?
Nejradši mám hudby, když se zpívá a tancu-
je. Petr Bernady nám často zajistí program 
s živou hudbou, jezdí k nám duo Zdeněk a 
Vašek a taky Pepíno band. To sice není žád-
ný band, Pepíno sám hraje i zpívá, ale moc 
hezky. Taky k nám jezdí Pete-Sax z Ostravy, 
toho jsem si dokonce objednala na osla-
vu svých 85. narozenin do Prosperu. Když 
hrál v klubu, zašla jsem za ním a on slíbil, 
že přijede. Ptal se, na jak dlouho, že bere 
450 korun za hodinu. To já vám zaplatím, 
řekla jsem a objednala si ho na dvě hodiny. 
Nakonec hrál čtyři.

Ještě nějaké oblíbené programy?
Dobré jsou přednášky od paní doktorky 
Glosové. Je to Slovenka, ale samozřejmě jí ro-

zumíme. Nemluví odborně jako někteří dokto-
ři, ale všechno nám řekne polopatě, ať to po-
chopíme i my laici. Zajímavá byla přednáška o 
revmatismu, teď nám vykládala o zažívacích 
problémech a jak jim předcházet. Moc se nám 
všem líbí i návštěvy dětí z Čeladenské beruš-
ky, které nám dvakrát ročně chodí zatancovat 
nebo zahrát divadlo. Předloni na Vánoce do-
nesly i bramborový salát, který samy vyrobily. 
Tak naše „holky“ donesly podšálky od kávy a 
každému naložily dvě lžíce. Měly připravené 
takové ty cestovní lžičky, tak jsme okusili a 
pochválili, jak to mají dobré.

A co klubové výlety do okolí?
Ty jsem měla strašně ráda, dříve jsem cho-
dila všude. Vzpomínám, jak jsme jednou šli k 
daňkům, vedla nás Adélka nějakou speciální 
cestou, že už jsem s berlemi nemohla dojít. 
To byla myslím poslední cesta, kterou jsem s 
nima podnikla, teď už to moje nohy nezvládnou. 
Měla jsem už napsanou operaci, ale najednou 
se mi bolest ztratila, i když pořád chodit moc 
nemůžu. Doktor pak říkal, že když je to lepší, 
tak raději s tou operací nebudeme riskovat.

Do klubu si nachází cestu stále více 
seniorů. Co byste vzkázala těm, kteří 
se ještě neodvážili?
Já nechci nikoho přemlouvat, ale za sebe 
můžu říct: Náš klub, to je něco tak dobrého! 
Je škoda, že tam někteří lidé z DPS nechodí, 
prý je to pitomost. Není to žádná pitomost! Co 
má člověk celé dny dělat sám? Já si čtu kníž-
ky, luštím křížovky, ale to se nedá od rána do 
večera, takže vítám každou šanci, když můžu 
mezi lidi. Čumět z okna, to by mě nebavilo.

NEUVĚŘITELNÁ SBÍRKA
Co čtete?
Teď mám půjčený atlas světa a učím se 
zeměpis. Chodila jsem do školy za dru-

hé světové války a to jsme se učili jen o 
Velkoněmecké říši, takže mám velké me-
zery a zajímá mě to ohromně. A střídám to 
s historií Čeladenska, kterou teď vydal pan 
Andrle. Knížku mi půjčila vnučka, která 
pracuje v Beskydském rehabilitačním cen-
tru a dostala ji jako vánoční dárek: Babi čti, 
ty máš čas. Musím uznat, že se knížka po-
vedla, je tam plno zajímavých věcí.

Protože děláme rozhovor u vás doma, 
nemůžu si nevšimnout hrníčků, které jsou 
všude kolem nás…
To je moje milovaná sbírka, mám už jich 
přes 570. Podobnou sbírku měla jedna moje 
kamarádka a mě to moc zaujalo. Teď každý 
ví, že mi na návštěvu nemá nosit dárky, ale 
hrníček. Děti mi dávají hrníčky pod strome-
ček nebo na narozeniny. Dříve jsem si je ku-
povala i já, z každého důchodu jeden. Teď už 
ale to sbírání omezuji, vždyť už nové hrníčky 
nemám ani kde dávat.

Máte nějaké cenné kousky?
Hodně hrnků mám ze zahraničí, tady všech-
ny ty poličky jsou z ciziny. Z 32 států, jestli si 
to dobře vzpomínám – od americké Tampy 
přes Malorku a Řecko až po Austrálii. A 
tady ten krásný tulipánový mi přivezl vnuk 
z Holandska. 

A na závěr třeba nějaký veselý hrníčkový 
příběh?
Jednou jsem šla zase do prodejny porce-
lánu koupit nový hrnek a zrovna vybalovali 
nové zboží, hrníčky se sytě zelenými obráz-
ky. Takové vodnické? Ty se mi nelíbí, řekla 
jsem prodavačkám. Za pár dní jsme je vy-
hráli s Milošem na plese v tombole.

Vladislav Sobol

Úchvatná sbírka 570 hrníčků. Na této polici jsou vzácné hrnky z ciziny
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UP and DOWN

Radost – smutek, smích – slzy, úspěch – 
nezdar, nadšení – útlum, energie – úna-
va… Ano, i ve školním životě je to jako na 
houpačce. Před časem jsme se s několi-
ka kolegy s vervou podíleli na přípravě 
projektu, jehož realizace by dala našim dětem nové odbor-
né učebny a další prostor pro zájmovou činnost. Obdivovali 
jsme práci projektantů. Projekt, výsledek práce odborného 
týmu, jsme pokládali za dokonalý. O jeho úspěchu jsme ne-
pochybovali, těšili jsme se… A nic. Po pěkném pocitu z dobře 
odvedené práce a po radostném očekávání přišlo zklamání. 
Život naštěstí učí člověka od útlého dětství, že usilovná prá-
ce nebývá vždy korunována úspěchem. Takže jsme se otře-
pali a jedeme dál. 

I naši žáci se učí vyrovnávat s nezdary. V lednu se zapo-
jili do nejednoho sportovního klání a řady různých soutěží 
a prožívali vítězství i prohry. Těší mě, že naše nabídka sou-
těží, akcí a projektů je tak různorodá, že není žáka, který by 
v něčem neuspěl. Učíme děti využívat široké nabídky, otes-
tovat si svoje možnosti, nacházet, co koho těší a v čem je 
dobrý. Děti nabízené možnosti využívají a občas mile pře-
kvapí nás, rodiče i sebe. 

Dbáme na to, aby všichni naši žáci měli důvod se radovat 
a jejich případné nepříjemné vjemy byly vyváženy radostnými 
zážitky. Že tomu tak skutečně je, se měsíc co měsíc přesvěd-
čujete v tomto zpravodaji.

A z čeho se raduji já? To by byl hodně dlouhý výčet. Říká se: 
„Když se chce, všechno jde.“ Ve škole je na každém kroku vi-
dět, že se chce. V záplavě lednových akcí proběhl nově projekt 
Krokus, o jehož obsahu blíže hovoří příspěvek paní kolegyně 
Mikeskové. Krokus byl cílen k připomenutí obětí holocaustu. 
Těžké téma, těžké období moderních dějin lidstva, o kterém se 
učí starší žáci. Vyhlašovatel projektu doporučil zapojení žáků 
od pátých tříd. Trochu jsem se obávala, přece jen jsou ještě 
malí. Obavy byly zcela zbytečné. Překvapilo nás, kolik mají 
naše 10-11leté děti o II. světové válce informací. Jejich znalosti 
zdaleka nepocházely jen ze školy. Spoustu dalších informací 
získali od svých rodičů, prarodičů, z knih, z televize. Ve vesti-
bulu školy jsou vystaveny výstupy z projektu Krokus. Přijďte se 
podívat! Autory zdařilých kreseb jsou žáci V. A a V. B.

Přeji nám všem klidné a příjemné únorové dny. A kdyby se 
nám některý únorový den zdál příliš kalný, vzpomeňme si na 
doporučení spisovatele Oty Pavla, že je třeba: 

„Umět se radovat ze všeho. Nečekat, že v budoucnu přijde 
něco, co bude to pravé, protože je možné, že to pravé přichází 
právě teď.“ 

Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

KROKUS
proti diskriminaci
Přečtěte si některé ze zákazů, které si do svého 
deníku poznamenal český básník Jiří Orten 
(vlastním jménem Jiří Ohrenstein): 

Nesmím vycházet z domu po osmé hodině večerní.

Nesmím si najmout samostatný byt.

Nesmím chodit do parků a sadů.

Nesmím nakupovat v jakýchkoli obchodech jindy 
než mezi 11. a 13. a mezi 15. a 17. hodinou.

Nesmím chodit do kaváren, hostinců, divadel, kin 
a na koncerty, kromě jedné nebo dvou kaváren 
pro mne vyhrazených.

Nesmím hrát divadlo a být jakkoli jinak veřejně 
činný.

Nesmím chodit do jakékoli školy.

Nesmím jezdit v motorových vozech tramvají, jen 
v posledním vlečném voze.

Nesmím  se vzdalovat za obvod Prahy a nesmím 
tudíž jet domů do Kutné Hory ani nikam jinam, 
pouze dostanu-li zvláštní povolení gestapa.

Ptáte se proč? Odpověď je zdánlivě jednoduchá. Byl 
to Žid. A vzhledem ke své židovské národnosti musel 
stejně jako miliony dalších Židů respektovat nařízení 
tzv. norimberských zákonů vyhlášených v německém 
Norimberku ještě před vypuknutím II. světové války, 
čili v roce 1935. Podle zde přijaté rasové teorie 
nacistů se lidé dělili na tzv. „germánskou čistou rasu“, 
která je předurčena k ovládnutí světa a na tzv. „rasy 
méněcenné“, kam patřili Židé a Romové, kteří byli 
určeni k tomu, aby germánské rase sloužili nebo byli 
určeni k fyzické likvidaci čili k holocaustu.  Ano, bylo 
tomu tak, představitelům tehdejšího německého režimu 
- fašismu nestačily jen zmíněné zákazy. Měli v plánu 
úplné vyhlazení Židů čili holocaust neboli hebrejsky šoa.

Proč si tato fakta připomínáme? Důvod je prostý. Když 
se totiž podíváme do kalendáře, v sobotu 27. ledna 
v něm najdeme označení významný den. Konkrétně 
Den památky obětí holocaustu a předcházení 
zločinům proti lidskosti.  Holocaust totiž připravil 
o život přibližně šest milionů Židů. Toto smutné číslo 
v sobě zahrnuje i milion a půl židovských dětí a tisíce 
dalších dětí, které během tohoto vyhlazování zemřely.

Lenka Mikesková
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...který se proměnil na Davidu žlutou hvězdu, symbol židovského útlaku za druhé světové války.

Žlutou hvězdou jsme uctili památku obětí holocaustu

Ten den jsme všichni přišli do školy ve žluté... ...a začali ze svých těl skádat podivný tvar,...

Na chodbě teď máme nástěnky o holocaustu... ...osudy těch lidí a hlavně dětí nás hodně vzaly, často o nich mluvíme.
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Budiž světlo aneb kácení před školou
„Bůh řekl: „Ať je světlo!“ – a bylo světlo. Bůh viděl, že světlo je dobré, a Bůh oddělil světlo od tmy.“ 
Toto jsou jedny z počátečních vět knihy o mýtických dějinách světa – Genesis.

Několik let nás trápilo, že v některých tří-
dách musíme svítit i v pravé poledne, a to i 
za slunečného dne. Na vině byla řada hus-
tých jehličnanů před budovou. 
Jako zákona dbalí realisté jsme v roce 2016 
pozvali pracovníky krajské hygienické sta-
nice, ať se kouknou a přirozené osvětlení ve 
třídách proměří. Výsledek měření -tma jako 
v pytli!
Pár stromů musí dolů. Zatímco Bůh stvořil 
zemi za šest dní a ke světlu mu stačilo jedno 
slovo, naše Genesis se vlekla poněkud déle.
Kvůli pár nejmenovaným komunikačním i 
procesním chybám jsme prošvihli nejbližší 
vegetační klid a Vánoce prožili v temnu. 
Na jaře jsme konečně podali řádně vyplněnou 
a důvodně podloženou žádost o kácení a če-
kali na další zimu. Pracovnice KHS, které nás 
navštívily na jaře 2017, (tentokrát vysvětlovat 
rodičům, že učitelé dětem vši opravdu vybírat 
nebudou) se divily, že stromy stále stojí. 

Při vichřicích v prosinci 2017 dokonce jeden 
strom (jiný, než který stínil) spadl hasičům 
na auto. A obyvatelé bytů v budově školy s 
hrůzou sledovali, jak se zdánlivě pevné stro-
my před vchodem ohýbají jak stébla trávy. 
Nakonec jsme se dočkali povolení i kácení a 
jeden z jehličnanů se nádherně rozzářil na 
čeladenském náměstí jako strom vánoční. 
Ve třídách se vyjasnilo a výhledu nyní domi-
nuje krásná plastika moudré sovy, kterou 
z části kmene vyřezal místní dřeva znalý 
umělec, pan Pavel Pacák. Ta nám teď bude 
dlouho připomínat, jak opatrně musíme za-
cházet nejen s přírodou, ale i se zákony na 
její ochranu. 
„Budiž světlo“ neznamená jen lepší osvětle-
ní, ale především osvícení. Tak aby se taky 
rozbřesklo všem těm ekologickým zabed-
něncům, kteří staví své ego a formalistický 
výklad zákona nad zdravý rozum.

Jiří Kapsa

Úvaha zelená, úvaha trpká

Představitelé podobných spolků totiž provozují osvědčenou praxi – při-
hlásí se do řízení a podávají celou řadu námitek, v nichž upozorňují na 
podjatost starosty obce i na výskyt otakárka fenyklového, svižníka pol-
ního, ptakopyska podivného a dalších chráněných druhů zvířat ve sta-
vební zóně. 

Ve skutečnosti jim jde jen a pouze o budování vlastního ega, k če-
muž jim napomáhá fanaticky formalistický přístup k výkladu zákona 
o ochraně životního prostředí.

Doufám, že všichni takoví půjdou jednou sedět!
Zasaďte si u domu strom. Léta budete nadšeně velebit bujné prýty 

deroucí se k výšinám, ptáčky zpěváčky lebedíc si ve větvích a blahodár-
ný širý stín pod zelenou korunou. Postupně ale nastanou změny. Ptáčci 
najdou oblibu se po pěvecké produkci vyprazdňovat na auto, které jste 
chtěli uchránit stínem před ozonovou dírou. To zvlášť oceníte, když 
spěcháte na reprezentativní pracovní schůzku. Omáčka dochucená 
napadanými broučky oživí atmosféru víkendového grilování s přáte-
li. Mokrých map na zdi od přetékajících, listím ucpaných okapů si sice 
všimnete až současně s plesnivou omítka na záchodě, ale sekačka na 
trávu se proti větvím v trávě ohradí hned. A když zaslechnete sousedy, 
jak při čištění bazénu nemohou přijít na jméno Vám ani Vaši milované 
dřevině, řeknete si: „Dost, stromisko musí dolů“. A teď teprve začne 
pořádná sranda. S ovocným stromem to ještě risknete, ale s ostatními 
dřevinami (s obvodem kmene větším než 80 centimetrů ve výšce 130 cm 

od paty – načteno z  lidumilné legislativy) jste v háji. Zvlášť když má 
na Vás někdo pifku (nějaký zarytý ekolog nebo jiný blbec). Naivně 
jdete požádat obecní úřad v domnění, že padající biomasa a spory se 
sousedy jsou dostatečným důvodem, ale vyletíte, jak havíř z OKD. 
Zjistíte, že Vaše problémy jsou žabomyší, že skácení vlastního stro-
mu je hřích srovnatelný s bratrovraždou a že si máte dům posunout 
jinam. Zanadáváte na úředníky, Bursíka a Kateřinu Jacques, vyzvete 
k pomoci všechny svaté a dáte se do formulace zdůvodnění. Padající 
větve práchnivého stromu plevelného druhu (nejlépe vrby prorostlé 
jmelím), jenž likvidují střechy v okolí a pravidelně mrzačí spoluobča-
ny, jsou tím správným argumentem. A když přiložíte odborný posudek 
RNDr. Větvičky s třemi kulatými razítky, že danou dřevinu nelze omla-
dit prořízkou ani obřízkou, máte naději, že Vám bude vyhověno.

Neviňme ale úředníky na komunální úrovni. Chyba je výš - v zákono-
dárcích. Předpisy nejenže chrání kdejaký shnilý frňákovník  a popírají 
práva vlastníků zahrad, ale umožňují pochybným spolkům fanatických 
broučkařů, kteří kolikrát nerozeznají kuňku a muňku, do všeho kafrat 
a po vzoru parlamentních řečníků obstrukcemi blokovat každý dobrý 
úmysl. Ekoteroristické spolky také s oblibou povolávají senzacechtivá 
média a ta, s cílem zvýšit sledovanost, dští oheň a síru na nebohé úřed-
níky. Jak svévolným zásahem do života shnilé vrby způsobili úbytek 
ledních medvědů a pilořitky velké! Kvůli podobným ochráncům obtíž-
ného hmyzu jsme o deset let pozadu s dálnicemi a s obchvatem okres-
ního města o dvacet! Kolony aut, sunoucí se městy, chrlí tolik emisí, že 
žáby, které byly záminkou k obstrukcím, se dávno udusily.

Proboha! Zná někdo z nich vůbec pojem „obnovitelné zdroje“? Copak 
se nedá zasadit strom nový? Na místě, kde může růst až do nebes, bez 
rizika, že bude někoho ohrožovat? A když se spleteme, tak jej porazíme 
a zasadíme zase nový, je to vážně takový problém? Slyšeli jste heslo 
„za jeden skácený strom zasadíme dva nové“, to snad nemusíme zaho-
dit jen proto, že padlo za totáče! A že rostou pomalu? A co, děláme to 
přece pro potomky. Ostatně myslíte si, že je bude zajímat nějaké shni-
lé lipové stromořadí? Troufám si tvrdit, že budou řešit zatraceně jiné 
problémy, které jim našim sobectvím, hrabivostí a konzumním způso-
bem života teprve chystáme.

Jiří Kapsa

Na příchozí nyní dohlíží sova

Začnu citací ze servru České televize ze dne 22. 12. 2017:
„Šéfové ekologických spolků z Karvinska, kteří zdržovali 

stavby, jsou ve vazbě s obviněním za přijetí úplatku a pokus 
o vydírání. Brzdili obchodní centrum a výstavbu továrny a za 
stažení námitek žádali peníze.

Přihlašovali se jako účastníci stavebních řízení, přičemž se 
prezentovali jako představitelé spolků zaměřených na ochra-
nu přírody. Hrozí jim od dvou do osmi let vězení za trestné 
činy vydírání ve stadiu pokusu a přijetí úplatku.“ 



Ocenění matematici Druháci dostávají ředitelské pochvaly...

...a vzájemně si kontrolují obsah dárečků Paní učitelka Mikesková oceňuje šikulky z olympiády v ČJ

I účastníkům olympiády v AJ se dostalo uznání Závěr žákovského fóra patřil zpěvu
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Slovo NEJDE NEEXISTUJE!
Na závěr každého čtvrtletí se všichni žáci a učitelé spolu s vedením školy scházejí v naší sportovní 
hale, aby si vzájemně sdělili, co se jim v uplynulém období podařilo, případně, na čem ještě zapracují. 

Také 30. ledna v dopoledních hodinách jsme 
se na školním fóru ohlédli za odvedenou pra-
cí. A nebylo toho málo! Kromě přípravy na 
vyučování stihli žáci spoustu dalších aktivit. 
Takové pilné žáky ocenila paní ředitelka po-
chvalou ředitele školy a třídní učitelé krátce 
poreferovali o své třídě.

Pan zástupce statisticky porovnal výchovně 
vzdělávací výsledky minulého školního roku 
s letošním. Z jeho rozboru vyplynulo, že jsme 
si vůbec nevedli špatně. Naopak v některých 
parametrech byly loňské výsledky předčeny. 

Poté následovalo vyhodnocení soutěží, 

které proběhly v posledním období.  Byly to 
olympiády: matematická, dějepisná, z čes-
kého jazyka a anglického jazyka. Úspěšní 
řešitelé byli oceněni.

Uznání a ocenění se dostalo také aktivním 
výtvarníkům, kteří se spolu s rodiči zapojili 
do soutěže O nejoriginálnějšího sněhuláka. 
Vznikla opravdu nápaditá dílka a výherci se 
radovali z odměn, které jim byly předány.

Na fóru jsme si připomněli, že se neučí-
me pouze v lavicích, ale i formou exkurzí. 
V předposledním lednovém týdnu navštívili 
žáci II. stupně muzea hornického a řeznic-

kého řemesla a hvězdárnu. Tam si upevnili 
učivo, které probrali ve škole. 

Jak je vidět také malý človíček může zvlád-
nout více práce, než původně zamýšlel. Jen 
se nebát a pustit se i do neobvyklých aktivit. 
Potom je sám překvapen, co všechno dokáže.  

Závěr žákovského fóra patřil našemu pě-
veckému sboru, který zazpíval jednu svoji 
oblíbenou, a pak zaduněl sportovní halou 
zpěv celé školy. Společně jsme si zazpívali 
hit Slovo nejde, neexistuje. A to by mohlo být 
naším heslem pro příští pololetí!

red ZŠ
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Lyžařský kurz: slalom zvládli všichni
I přes nepříznivé sněhové podmínky jsme v pondělí 22. ledna vyrazili s žáky sedmého ročníku na 
lyžařský kurz, pro který jsme si opět vybrali Ski areál Gruň. Zde nás čekalo, vzhledem k vyšší 
nadmořské výšce, velmi milé překvapení v podobě dostatečné sněhové pokrývky a perfektně 
upravených sjezdovek. 

Nic nám tedy nebránilo v tom, abychom 
hned po ubytování vyrazili na svah. Po roz-
dělní do družstev jsme se naplno ponořili 
do hlavní aktivity následujícího týdne – ly-
žování. Na sjezdovkách i mimo ně bylo ve-
selo. Přes den spousta zábavy na lyžích, 
večer poté soutěže, zpěv, promítání videí 
a fotografií.  

Středeční odpoledne jsme pojali relaxač-
ně. Místo lyží jsme obuli boty a vydali se na 
procházku po okolí, během níž jsme si sta-
čili zasoutěžit o nejpovedenější sněhovou 
stavbu. Ve čtvrtek jsme naše lyžařské do-
vednosti zúročili ve slalomu, který všichni 
bez rozdílu zvládli skvěle. 

O naše žaludky se po celý pobyt starali 
místní kuchaři, kteří pro nás připravovali 
jednu dobrotu za druhou.

Všechno krásné ale jednou končí. 
I když bychom si pobyt minimálně o týden 
prodloužili, bylo na čase přenechat míst-
ní areál dalším žákům, kteří si týden na 
horách chtějí užít tak, jak jsme si ho užili 
i my. 

Gabriela Janáčová

Lyžařské družstvo na startu...

...a s úsměvem v cíli

Více fotek z lyžáku i dalších 
školních akcí najdete na webu

www.zsceladna.cz

  

začátečníci
1. Petr Kulovaný
2. Šimon Marek
3. Alexie Kozelská

  

pokročilí
1. Mariana Toflová
2. Tereza Cvičková
3. Viktorie Dohnalová

Výsledky slalomu
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Jak nám bylo krásně v Krásnu…
Zatímco sedmáci lyžovali, ostatní žáci 2. stupně se účastnili 
dlouho očekávaných exkurzí. Vysvědčení klepe na dveře, známky 
jsou již uzavřené, a tak je čas si trochu oddechnout.

do černe ďury

V úterý 23. 1. vyrazili „děvuchy a synci 
z Čeladne“ do Ostravy. Jeli se podívat, jak to 
vypadá v černé ďuře, kde den co den fárali 
naši dědci a pradědci, aby ze země dobývali 
ty černé kameně, které jak se pak nahážou 
do pecka, uměju fajně hořet a je z teho tepla 
jak byk. 

Děcka si připomněla, že nejenom na je-
jich ohřátí je uhlí dobré, že se z něho dá 
vyrobit také koks, který je dobrým pánem 
v hutích při výrobě železa a oceli, které 
mimo jiné svou kvalitou proslavilo Česko 
daleko ve světě. Dnes už bohužel těmto ča-
sům asi navždy odzvonilo, a tak alespoň pár 
nadšenců se snaží zachovat pro budoucí 
generace část historie v expozici hornické-
ho muzea. Po vyfárání jsme měli možnost 
prohlédnout si expozici báňského záchra-
nářství. Provázel nás jeden z nejlepších 
báňských záchranářů, který nás zasvětil do 
tajů této velmi psychicky i fyzicky náročné 
profese. Na závěr si mohli žáci vyzkoušet 
cvičný trenažér, demonstrující překážky, 
které musí záchranáři při výkonu své pro-
fese překonávat.

osmáci v zoo

Ve středu jsme dali prostor osmákům, kte-
ří absolvovali výukový program „Zvířata 
v ohrožení“ v ostravské zoo. Zkušená ani-
mátorka nás interaktivní formou seznámila 
s jednotlivými biomy světa a obeznámila 
nás s faktory, které nejvíce ohrožují zvířata 
a rostliny v nich žijících. Samozřejmě jsme 
věděli, že největším nepřítelem přírody je 
člověk, ale dozvěděli jsme se, jak bychom 
mohli přispět k její ochraně. Společně jsme 
hledali odpověď na otázku „Co pro nápravu 
mohu udělat já?“. Dozvěděli jsme se také, 
k čemu slouží zoologické zahrady, co je je-
jich náplní práce. Po velice vydařené před-
nášce jsme se vydali na prohlídku zimní zoo. 
I v tomto období jsme mohli pozorovat větši-
nu zvířat zde žijících. 

Šesťáci: místo hvězd veverka
Pátek patřil šesťákům a jejich cestě za 
poznáním do hvězdárny ve Valašském 
Meziříčí. V přednášce na téma „Sluneční 
soustava“ se dozvěděli nové informace 
o Slunci, planetách a hvězdách ve Vesmíru. 
Mohli jsme sledovat v animaci příprav-
né práce a samotný start raketoplánu na 
vesmírnou misi, práci kosmických sond 
a vesmírných „vozítek“ při monitorování po-
vrchu Marsu. Nakonec jsme mohli vstoupit 
do observatoře a podívat se dalekohledem. 
Bohužel nebyla úplně ideální viditelnost 
a tak jsme viděli jen veverku prohánějící se 
mezi šiškami vysokého smrku. 

Z hvězdárny jsme se přesunuli na další pro-
gram, a to do muzea řeznictví. Toto muzeum 
patří firmě Krásno ve Valašském Meziříčí, 
výrobci klasických uzenin, které měl na talíři 
snad již každý z nás. Jedná se o unikátní zá-
žitkové muzeum. Po příchodu jsme byli řádně 
občerstvení a mohli jsme ochutnat z množství 
salámů a šunek z jejich výroby. Při pochut-
návání na místních dobrotách jsme sledovali 
film, jak kdysi probíhala klasická venkovská 
zabíjačka a jak to vypadá při zpracování masa 
ve firmě dnes. Poté jsme si prohlédli expozici 
dobových strojů a nástrojů, které se používali 
v řeznickém oboru. Byla to móóóc dobrá ex-
kurze. Všem chutnalo.                    Jana Bártová

My favourite 
subject is 
English!
Ano, i taková odpověď zazněla 
na otázku „What is your 
favourite subject?“ ve školním 
kole olympiády a miniolympiády 
v anglickém jazyce.  

Soutěže proběhly 16. ledna v prostorách 
školy. Dvaadvacet účastníků z druhého 
stupně se sešlo třetí vyučovací hodinu v ja-
zykové učebně. Někdo byl trochu vyjukaný, 
jiný přišel s tváří hráče pokeru. Paní ředitel-
ka soutěž slavnostně zahájila a šlo se na to! 
Nejprve byl na programu test z gramatiky. 
Po krátké pauze začala konverzační část. 
Každý účastník si vylosoval téma a snažil 
se porotu ohromit slovní zásobou a doko-
nalou gramatikou. Některým to šlo lépe, jiní 
se trochu  „potili“. Po sečtení bodů z gra-
matické  a konverzační části byl vítěz jasný. 
Nejvyššího skóre ze všech zúčastněných 
dosáhl Jakub Baďura z V. A.  Na druhém 
místě se umístila Sabina Řeháková z IX. tří-
dy a na třetím místě Markéta Batečková ze 
třídy VII. Na závěr jedna zajímavost. Věděli 
jste, že  angličtina je oficiálním jazykem 
vzdušného prostoru? Všude na světě se pi-
loti musí hlásit anglicky. 

L. Rečková

Jakub Baďura dosáhl nejvyššího skóre

David Durčák si vedl skvěle v konverzační 
části soutěže
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Školní poradenské 
pracoviště

Blíží se podávání 
přihlášek
Vánoční čas skončil a život se 
pomalu vrátil do normálu. Mnozí 
žáci se, po relativně krátkých 
vánočních prázdninách, vrhli do 
víru honby za co nejlepším polo-
letním školním výsledkem. 
Přichází tak období, kdy očekávání a reali-
ta se mnohdy výrazně odlišují. Snad všichni 
žáci budou se svou pololetní klasifikací spo-
kojeni a nepřivodí svým zákonným zástup-
cům více starostí než radosti.

Z proběhlých akcí je pak nutno zmínit 
schůzku výchovného poradce se zákonnými 
zástupci stran přijímacího řízení na střední 
školy, které se uskutečnilo v úterý 9. ledna 
2018 po skončení konzultačních třídních 
schůzek. Zájem zákonných zástupců, ba 
i žáků, byl velký, a všichni se tak mohli do-
zvědět mnoho informací nejen o vyplnění 
přihlášky na střední školu či detailech při-
jímacího řízení, ale také o následné uplatni-
telnosti jednotlivých povolání. 

Jen pro pořádek dodávám, že přihlášky 
musí být na střední školu doručeny nejpoz-
ději 1. března 2018. Věřím, že všichni žáci, 
kterých se přijímací řízení týká, budou mít 
šťastnou ruku a zvolí si dle nejlepšího vědo-
mí a svědomí svou budoucnost.

Na nejbližší období máme připraveno ně-
kolik zajímavých akcí primární prevence pro 
žáky školy. Snad splní očekávání, které do nich 
my i jejich organizátoři vkládáme. Budeme 
o nich určitě v následujícím období informovat.

Každého potěší, když je jeho práce oceně-
na jinými, což je znamením, že nastoupená 
cesta má ten správný směr. Na naši školu 
pravidelně přijíždějí zástupci našich pora-
denských zařízení (SPC, PPP), kteří dohlíže-
jí na uplatňování jejich závěrů při vzdělávání 
žáků se speciálními vzdělávacími potřeba-
mi. Samozřejmě stále je co zlepšovat, ale 
setkáváme se hlavně s pozitivními reakce-
mi. Naposledy nás potěšila chvála ze strany 
SPC, které bylo velmi spokojeno s podmín-
kami, které jsme vytvořili pro vzdělávání 
žáků se závažnějšími poruchami. Tato slova 
nás těší o to více, že práce s těmito žáky je 
velmi náročná a nezasvěcenému pozorova-
teli by se mohlo zdát, že dosažené pokroky 
jsou minimální. Každý ovšem máme své li-
mity a jsme rádi, když je dokáží podobní žáci 
překonat. Doufáme, že při posuzování naší 
práce budou převažovat pozitivní reakce 
nejen od našich poradenských zařízení, ale 
také ze strany zákonných zástupců. tým ŠPP

Ve verši pravidelném i volném
Třetí lednový týden byl ve znamení recitačních soutěží.  Žáci 
prvního stupně mezi sebou soupeřili ve čtvrtek. Následující den 
pak poměřili své síly žáci druhostupňoví. 
Konkurence byla veliká. Vždyť jen z prvního 
stupně se přihlásilo 24 mladých recitátorů. 
Ani prvňáčci se nezalekli. Trémě navzdory 
odrecitovali své básně, jak nejlépe uměli. 

Rozhodování tříčlenné poroty bylo ne-
lehké. Nakonec porota vybrala takto: na 
prvním místě se ve svých kategoriích umís-
tily Eva Blahutová, Helena Charbuláková 

a Mariana Toflová. Druhé místo pak obsa-
dili: Marie Navrátilová, Miroslav Kovařík, 
Viktorie Dohnalová a Radka Heyduková. 
Tito recitátoři budou naši školu reprezento-
vat v obvodním kole, které se uskuteční ve 
Frýdlantu nad Ostravicí.

Rita Weselowská

Nejlepší prvňáčci

Nejlepší recitátorky ze druhé a třetí třídy

Ocenění recitátoři ze čtvrté a páté třídy

Nejúspěšnější recitátorky z druhého stupně
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Fr. Palacký ve Frenštátě
Jaké to bylo zcela jiné ovzduší, v kterém jsem 
vyrůstal, nežli z kterého vyrůstá nynější šťast-
nější mládež! A přece poměrně byl jsem šťasten 
aspoň tím, že jsem se narodil v době probuzen-
ské (1855), když ve Frenštátě se zaněcovaly prv-
ní ohníčky vlasteneckého cítění. 

Doma slýchával jsem mluvu hodně promí-
chanou německými slovy, ač jsme nebyli „nóbl“ 
dům: klepalo se u nás za stavy tkalcovskými, 
ale nákaza poněmčovací šířila se na všechny 
strany a do všech vrstev bez rozdílu. Za mé doby 
měli jsme ve škole čítanky poločeské a poloně-
mecké. V III. třídě obecné školy psávali jsme 
si do zvláštního sešitku slova německá, ale 
zkomolená, která však byla v obecném oběhu 
a o kterých sám pan učitel řekl, že jsou kazimlu-
vy a že znešvařují naši krásnou českou řeč a že 
se jich musíme stříci. 

Kladl nám na srdce, abychom neříkali doma 
rodičům „mutrlo“ a „fatrlo“, ale pěkně po česku 
„tatínku“ a „maminko“. Když jsem přišel domů 
a kdosi z domácích mi nařídil, abych zavolal 
„fatrla“ ze zahrady, zkusil jsem oslovit ho tím 
novým slovem „Tatínku!“, ale zavolal jsem ně-
jak tuze nesměle a tiše, takže neslyšel, i zavolal 
jsem směleji a hlasitěji „Tatínku“, až to zaznělo 
po celé zahradě, ale zaznělo to tak krásně, že 
dosavad ozvěna tohoto zvolání v srdci mém ne-
vyhasla. Otec se na mne udiveně podíval a jako 
by nevěřil svému sluchu, stál a nehnul se od 
své práce, až když jsem ho zavolal ještě znova: 
„Tatínku, máte hned přijít!“ Tu popošel, usmál 
se a ptal se: 
„Jakže ty to mne voláš, synku?“ 
„Pan učitel nám tak ve škole naporučil!“ 

Neřekl již ničeho, ale když jsem doma hned 
také matku oslovil místo „mutrlo“ „Maminko!“, 
bylo hotové pozdvižení, co prý to přináším za no-
voty, ale když mé starší sestry řekly, že ony též 
tak budou říkat a že jsou to moc pěkná slova, 
bylo vítězství moje a kdykoliv pak potom zaznělo 
u nás slovo „tatínku“ nebo „maminko“, ať z kte-
rýchkoliv úst, znělo to vždy svátečně a měkce 
a bylo v tom vždy plno obsahu a citové hloubky. 

Ve Frenštátě byla založena „Beseda“, jejímž 
členem stal se otec, a „Zpěvácký spolek“, kamž 
chodily jednou za týden i sestry: odtamtud přichá-
zel do našeho domu dech nového jara, písně jako 
„Slovan jsem“, „Našel jsem korálky“, „Kde domov 
můj“, „Písně, dcery ducha mého“ aj. ozvučely 
u nás od rána při hřmotu tkalcovských stavů, při 
vrčení snovadel a soukadel až do večera. 

A v době té doletěla zvěst, že dojede do 
Frenštátu z Rožnova nebo Hodslavic František 
Palacký – Otec národa, a to 24. července 1873, 
tedy už 75letý kmet. To bylo radostného očeká-
vání a ještě radostnějšího rozruchu po celém 
Frenštátě, když skutečně dojel. Prapory našich 
barev vlály vesele s domů a lidé jako v nějaký 
svátek vystrojeni chodili po ulici. Chtěl jsem se 
zúčastnit také slavnostního ruchu a již jsem sní-
mal se sebe modrou zástěru, ale otec mne přís-
ně okřikl: 
„A nebylo by ti líto času, bez práce sem a tam se 
loudat po ulici?“ 
„Kdekdo dnes prochází ulicemi a raduje se ze 
vzácné návštěvy.“ 
„Můžeš se radovat i za vařtatem.“
„Ale já bych tak rád Palackého viděl a vítal s ji-
nými.“ 
„Nikdo tě nezval k uvítání ani k hostině, uvidíš 
dost, až Palacký projede kolem.“ Nezbylo mi 
nic jiného, nežli uposlechnout a házet člunkem 
za stavem tkalcovským. Ale jaká to byla práce: 
všichni doma byli jsme nepokojní a rozrušení, 
ale nejhorší bylo ze všeho, že Palacký přejel 
kolem nás Horní ulicí a my ani o tom nevědě-
li. Zbyla nám naděje až pojede zpátky: bylť na 
střelnici společný oběd. 

Ke 4. hodině se oslavenec vracel v kočáře 
s Valentinem Kostelníkem a dr. Rud. Kallusem. 
Lidé stáli v houfech po ulicích a jaké to a já také 
s tlukoucím srdcem vyčkával z okna. Konečně 
jsem se dočkal! Kočár jel pomalu a Palacký, 
bělovlasý kmet s černým hedvábným šátkem 
kolem tlustého krku, usmívaje se slabě a dě-
kuje přívětivě za hlučné a radostné pozdra-
vy, přejel. Naše stará, věrná služka Verona, 
Valašska od Vsetína, také vyběhla před chalupu 

a v rozčílení poklekla a horlivě se 
žehnala (dělala tak, když z honů 
jezdíval kolem kníže-arcibis-
kup Furstenberg. Byl-li v dobré 
náladě, žehnával klekajícím ze 
zaskleného kočáru pravicí svou, 
jinak přejel, nikoho si nevšímaje). 
Viděl-li ji Palacký, nevím, ale když 
vtipkaři si ji dobírali, zastal se jí 
rázně můj otec, což se mi líbilo, 
řka: 

„Nic se zlého nestalo, Veruno, 
žes poklekla, jistě náš „Otec ná-
roda“ byl hodnější tvého poklek-
nutí, nežli celý kníže pán.“

stranu připravil Jan Bajgar

ze vzpomínek josefa kaluse

ZAVŘENO

(otevření je možné po 

telefonické dohodě)

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 838

Provozní doba v únoru

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

aktuální výstavy

Vyznáte se v historii obce?
Fotky pro vás byly mnohdy příliš 
jednoduché, připravili jsme proto 
nové zadání. Odpovídáte na otázku bez 
fotografické nápovědy...

To, že měl Kalus spoustu sourozenců, 
je poměrně známo, ale jako který 
v pořadí se narodil?
a)	 devátý
b)	 třináctý
c)	 čtrnáctý
Odpovědi posílejte e-mailem na adresu 
zpravodajceladna@seznam.cz nebo 
doručte na sekretariát obecního úřadu.
Tři vylosovaní autoři správných 
odpovědí získají poukázku na  útratu 
v  hodnotě 200  Kč v některé 
z čeladenských restaurací.

Soutěž o ceny

Rodný domek J. Kaluse ve Frenštátě pod Radhoštěm
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ŽIJEME EKOŠKOLOU: 
v hlavní roli voda

Ať jsme dělali, co jsme dělali, 
vše se celý leden točilo kolem 
Ekoškoly, až se zdálo, že žije-
me jen Ekoškolou. 

S dětmi jsme si povídali o vodě, zjišťovali 
jsme, k čemu ji potřebujeme, jaké má podo-
by, kde všude je, jak koluje po zemi a mnohé 
si ověřovali pokusy a pozorováním. 

S Ekotýmem jsme dokončili Plán činností 
na téma Voda a začali plnit první úkoly, aby-
chom naplnili cíle, kterými chceme zlepšit 
životní prostředí a přivést děti k uvědomění 
si potřeby jej chránit. Také jsme měli dvě 
návštěvy spojené s Ekoškolou, jednu vzác-
nější než druhou. 

Mateřská škola

Návštěva první: z dalekých hor
První návštěva přijela z velké dálky, byl jím 
Nepálec Karma Sherpa, který nám přišel vy-
právět o tom, jak to mají s vodou v Nepálu. 

Vyprávěl dětem, jak je příroda v Nepálu 
nádherná, že sice nemají moře, ale mají 
spoustu národních parků plných jezer. Z le-
dovců tečou potůčky a řeky. Dozvěděli jsme 
se, že v ledovcích Nepálu je třetina zásob 
pitné vody celého světa. 

Karma žije střídavě ve vesnici v horách 
a hlavním městě Káthmándú. Ve městě roz-
hodně nemají v každém domě vodu přive-
denou až do bytu. Ve většině domů je voda 
uprostřed nádvoří, a když chcete mít vodu 
v bytě, musíte si ji tam odnést. A na vesnici 
v horách? Tam si berete vodu z řeky. Karmova 
rodina má postavený nový, moderní dům a do 

kuchyně, což je zvláštní stavba mimo dům, je 
přivedena voda. To by nebylo tak překvapivé, 
kdyby to nebyla voda přímo z řeky. 

Děti také zajímalo, jestli mají splachovací 
záchody. No, když si ji na záchod přinesete, 
tak ano, ale ne každý záchod se dá splách-
nout, někde totiž mají jen suché záchody.
A teplá sprcha, tak tuto vymoženost mají 
spíše ve městech, kde vodu ohřívají solár-
ními panely. A protože děti doma rodičům 
nadšeně vyprávěly o Karmovi, pozvali jsme 
i rodiče na besedu o životě v Nepálu. 

Povídání s Karmou dětem ukázalo roz-
dílnost v zemích světa a také nás dospěláky 
přivedlo k zamyšlení, jestli se ke své přírodě 
chováme tak, abychom mohli pít vodu přímo 
z řeky. 

Karneval: masky až od moře
Už druhým rokem jsme propoji-
li téma Ekoškoly s karnevalem. 
Po loňském karnevalu zodpo-
vědných strávníků, kdy se sálem 
proháněli kuchaři, jahůdky, per-
níčky i sushi, jsme byli opravdu 
zvědaví na to, co vymyslí rodiče 
letos. A nevycházeli jsme z údivu. 

Děti přišly v maskách s vodou 
spojených, od vodníků, sněhulá-
ků, přes piráty a vodní víly až po 
rybičky. Ani rodiče se nenechali 
zahanbit a přišli mnohdy k nepo-

znání namaskovaní. Nejvíce za-
ujala rodinka, která si na karne-
val odskočila z pláže v žabkách 
s nafukovacím kruhem a ma-
minka v kostýmu plameňáka. 

Děti ani na karnevalu nezapo-
mněly všem zúčastněným před-
stavit, co jsme si v tématu Voda 
naplánovali. Jestli budeme po-
kračovat v duchu tradice propoje-
ní karnevalu s tématem Ekoškoly, 
můžeme se příští rok těšit na ori-
ginální kostýmy z odpadků.

Návštěva druhá: z okolních MŠ
Druhá návštěva byla mnohem 
početnější.  V rámci projek-
tu Místní akční plán rozvoje 
vzdělávání v ORP Frýdlant nad 
Ostravicí k nám z blízkého oko-
lí přišli zástupci mateřských 
a základních škol, aby se do-
zvěděli a inspirovali, jak pracuje 
Ekoškola v naší mateřské škole. 

Po úvodním vysvětlení filozofie 
a principu práce v Ekoškole, se 
návštěvníků ujali naši nejmenší 

a provedli je po školce, kde jim 
ukázali  Ekoškolí nástěnku a vy-
světlili, co už se nám podařilo 
udělat a na co se chystáme. 

Návštěvníci byli nadšeni 
z toho, že i tak malé děti doká-
žou pochopit, jak je péče o život-
ní prostředí důležitá a že i svým 
jednáním přispívají k ochraně 
přírody. Možná, že i díky pre-
zentaci dětí přibudou v okolí 
další Ekoškoly.

Nepálec Karma dětem vyprávěl o vodě ve své rodné zemi

Děti prezentují návštěvníkům, jak v Ekoškole pracují

Do tanečků na karnevalu se zapojily i maminky



Máme zimu rádi
Vánoce jsou za námi. Byly krásné, ale utekly moc rychle a máme 
tu nový rok 2018. Děti už jsou zase spolu ve školce a vyprávějí paní 
učitelce, jaké překvapení našly pod vánočním stromečkem.
K velké radosti dětí se probudila ze spánku 
paní Zima a konečně začalo sněžit. Vytáhli 
jsme z kůlny boby, sáně, lopaty a hurá na 
kopec. To je radosti a jásotu! Všem zčerve-
naly tvářičky i nosy a děti se sněhu nemohly 
nabažit.

Ve školce si pak děti povídají o zimě, ma-
lují sněhuláky a dělají se sněhem pokusy – 
vždyť to je vlastně všechno voda!

Všichni ale nemají z mrazivého počasí 
radost, třeba ptáčci, o ty se musíme starat, 
aby nám v létě zpívali a cvrlikali za oknem.

Také se musíme podívat do lesa ke kr-
melci. Zvířátka už určitě spořádala vánoční 
nadílku, proto jim opět neseme něco dobré-
ho na zub.

Období zimy, čas chladu, plískanic, sně-
hu, ale i nemocí. Proto děti po novém roce 

začaly řešit i otázky zdraví. Hovořily o růz-
ných nemocech, bakteriích, co pro své tělo 
a zdraví můžeme dělat prospěšného. Také 
pokračují v plavecké výuce, kde i navštěvují 
saunu.

Zkrátka máme zimu rádi a moc se těšíme 
na nové zážitky a dovádění na sněhu.

Anna Máchová, Jana Liberdová
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Mateřská škola

Zimní nemoci způsobují viry a bakterie - a ty jsou vidět jen pod mikroskopem

Vytáhli jsme z kůlny boby, sáně, lopaty - a hurá na kopec!

máme rádi
Saunování

Saunování je podle českého odborníka 
v tomto oboru MUDr. Antonína Mikoláška 
nejlepší formou zvyšování dětské imuni-
ty. Studie amerického Národního institutu 
zdraví dokazují, že děti, které se pravidelně 
saunují, jsou méně často postiženy infekce-
mi horních cest dýchacích. Pokud už one-
mocní, průběh nemoci je lehčí a nevznikají 
další komplikace. 

Kromě významného posilování imunity si 
děti lépe zvykají na přechody mezi zimou 
a teplem. Během roku pak lépe zvládají ná-
hlé výkyvy teplot.

www.vseosaunovani.cz
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SERIÁL PETRA ANDRLE –  Z  HISTORIE BESKYD XI . 
(Jeden z příběhů knihy Životodárné údolí)

Příběh prvního primáře čeladenské 
porodnice MUDr. Jaromíra Broula

„Jestli mě ten Tvůj tchán nepřestane zkoušet z pediatrie, 
tak prostě na ty karty k Tobě přestanu chodit…“

Autorem tohoto výroku byl legendární pe-
diatr, primář dětského oddělení Nemocnice 
s poliklinikou v Čeladné MUDr. Jiří Novotný. 
Ono lakonické sdělení bylo určeno neméně 
legendárnímu a slovutnému primáři po-
rodnicko-gynekologického oddělení tam-
též, MUDr. Jaromíru Broulovi. A tím tchá-
nem byl myšlen MUDr. František Čičatka, 
otec manželky primáře Broula, znamenité 
stomatoložky, primářky Věry Broulové, ro-
zené Čičatkové. Čičatkovi a Broulovi byd-
leli spolu v jedné vile (v té se každé úterý 
u primáře Broula hrávaly taroky) a budiž 
konstatováno, že doktor František Čičatka, 
jakkoli byl jinak dobrým a svědomitým lé-
kařem, si neodpustil, aby si občas nevzal 
někoho tak říkajíc „na paškál“. Dalšího 
z hráčských partnerů svého zetě, Františka 
Konvičku staršího, neustále „učil“, jak 
správně hrát taroky. 

O třicetileté válce (1618-1648) se většinou 
nepíše nic dobrého, ale jistá pozitiva tam 
určitě byla. Nevíme, jestli to bylo v její čtvr-
té fázi (francouzská válka 1635-1648), nebo 
ještě předtím, ale někdy v těch letech zů-
stali v Čechách také nějací francouzští vo-
jáci. Bylo jich jistě více, ale tento se mohl 
jmenovat Brochard, Brousseau, Bruneau, 
Bureau, až z toho mohl být nakonec Broul. 
Jaromír Broul přišel na svět ve Štěpanicích, 
na statku rodičů jeho maminky, má tedy 
kořeny přímo krkonošské. Tatínek byl stře-
doškolským profesorem na reálce v Nové 
Pace a jejich syn, který měl po matce velmi 
dobré výtvarné vlohy, váhal mezi sochaři-
nou a medicínou. Nakonec začal studovat 
lékařskou fakultu Univerzity Karlovy, studia 
mu přerušila válka, dokončil je krátce po 
jejím skončení. V době vynucené přestáv-
ky pracoval v nemocnici na chirurgii a po 
ukončení studií uvažoval o plastické chi-
rurgii. Z osobních důvodů však odešel do 
baťovské nemocnice ve Zlíně a velmi brzy 
zde byl zástupcem primáře gynekologické-
ho oddělení. Ve Zlíně poznal i stomatoložku 
Věru Čičatkovou a prohlédnout si místo na-
bízeného primariátu budoucího porodnic- MUDr. Jaromír Broul (na snímku z roku 1952)
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ko-gynekologického oddělení v Nemocnici 
s poliklinikou v Čeladné, přijeli již s dcerou 
Magdou. Stalo se tak na jaře a Beskydy jim 
učarovaly. Koncem srpna 1953 byla zapo-
čata éra vyhlášené čeladenské porodnice. 
Primář Broul měl totiž možnost uplatnit 
si své představy o moderním porodnictví 
a gynekologii. Navíc měl i značnou chirur-
gickou erudici, kterou nahrazoval absen-
ci samostatného chirurgického oddělení. 
Osmatřicetiletý mladý muž se s vervou pus-
til do práce, a když ve svých pětasedmde-
sáti letech prakticky skončil, měla čeladen-
ská porodnice v tehdejším Československu 
vynikající pověst. A tak se stalo, že dne 
24. srpna 1953 porodila maminka Jiřina 
Tobolová z Kozlovic syna Radomíra, úplně 
prvního občánka narozeného v čeladenské 
porodnici (píšeme o něm na jiném místě). 
Do konce roku 1953 zde přišlo na svět dal-
ších 258 jeho vrstevnic a vrstevníků.

čičatka: titul už nepřevzal 
Broulovi se rozhodli usadit se v Čeladné 
natrvalo. Spolu s nimi sem přišli i MUDr. 
František Čičatka (1890-1965) s manžel-
kou. Dlužno poznamenat ke zmírnění úvod-
ních slov, že František Čičatka, který si 
z první světové války přinesl vyznamenání 
za statečnost, byl dobrým a oblíbeným lé-
kařem ve Starých Hamrech i ve Frýdlantě 
nad Ostravicí. Přátelil se i se známým, 
o něco mladším doktorem Vladimírem 
Vašíčkem (1909-1983), který se po něm 
v říjnu 1961 ujal i starohamerského zdra-
votního obvodu. A když se rodině naskyt-
la možnost zakoupení vily ležící nedaleko 
areálu nemocnice, dr. Čičatka neváhal 
a obětoval pro tento účel svoji dlouho 

schraňovanou sbírku vzácných mincí. 
V létě roku 1965 onemocněl a ještě když le-
žel v nemocnici, přišel za ním ředitel OÚNZ 
s tím, aby se brzy uzdravil, jelikož vláda roz-
hodla udělit mu titul „Zasloužilý lékař“, aby 
se tedy připravil na cestu do Prahy. Tento 
titul se dle vládního nařízení č. 47/1954 
uděloval vládou na návrh ministra zdra-
votnictví lékařům, kteří pracovali ve zdra-
votnictví více než deset let a mimořádně se 
osvědčili. O jedenáct let později, v prosin-
ci 1976, byl takto oceněn MUDr. Vladimír 
Vašíček. Bohužel, doktor František Čičatka 
se oné chvíle nedožil. Zemřel 9. června 1965 
a jeho život (i život jeho ženy) nám připomí-
ná pomníček na urnovém hřbitůvku u dře-
věného kostelíka sv. Prokopa a sv. Barbory 
v Kunčicích pod Ondřejníkem.          

věra broulová: řídila od třinácti
Mnozí pamětníci v Čeladné i v Kunčicích 
pod Ondřejníkem vzpomínají na svá školní 
léta, kdy chodili na povinné prohlídky chru-
pu. V dnešním Léčebném domě Ondřejka 
„úřadovala“ mimo jiné paní primářka 
MUDr. Věra Broulová (*1920), žena opře-
dená legendami. Mezi ně patří i její způsob 
jízdy automobilem. Doktorka Broulová jez-
dila autem od svých třinácti let (dnes to již 
můžeme prozradit) a jelikož byla drobnější 
postavy, nebyla při prvním pohledu za vo-
lantem jaksi vidět. Jakoby auto bylo říze-
no samo. Automobilem jezdila do hodně 
pozdního věku, když dojížděla za dcerou 
Magdou do Německa. Dnes bydlí v malém 
domečku vedle dceřina domu ve Furth im 
Waldu, kde má MUDr. Magda Rau jednu 

MUDr. František Čičatka, ve své době velmi oblíbený lékař ve Frýdlantě nad Ostravicí a Starých Hamrech

Primářka Věra Broulová s malou dcerou Magdou
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ze svých klinik. Ono místo je konec kon-
ců také spjato s příběhem jejich manžela 
a otce, primáře Broula. V roce 1995 zde 
slavil u své dcery osmdesáté narozeniny. 
Mimochodem, v té době se ještě docela bez 
problémů jako jogín postavil na hlavu. Při 
této příležitosti mu veřejně poděkoval zdej-
ší gynekolog doktor Bendl za jeho skvě-
lý zásah v případu přetnutého močovodu 
u jedné pacientky, která by byla navždy in-
kontinentní, kdyby nezasáhl jako deus ex 
machina zručný chirurg Broul, neboť míst-
ní odborník byl na dovolené a MUDr. Broul 
byl náhodou v městečku přítomen.    

Všechno je v podstatě spojeno se vším. 
Broulovi se dokonale sžili i s místním pro-
středím. Nedávno na jejich dceru Magdu 
vzpomínal při májovém setkání na Skalce 
dnešní starosta Kunčic pod Ondřejníkem 
Ing. Tomáš Hrubiš. A doporučil nám další-
ho pamětníka - Ing. Josefa Briše, který ne-
dávno oslavil své devadesátiny. Ten chodil 
k Broulům asi dvacet let na taroky; konec 
konců neměl to z čísla 447 tak daleko. 
Než se ale pan Josef Briš dostal ke slovu, 
sdělila nám jeho žena, paní učitelka Eva 
Brišová, že učila oba – Magdu i Tomáše. 
A Josef Briš rád vzpomíná: 

„Já jsem nejdříve pracoval v NHKG, tak-
že jsem dojížděl vlakem z Kunčic pod 
Ondřejníkem do Ostravy Kunčic. A ve vla-
ku jsem se naučil hrát mimo jiné i taroky. 
Později jsem přešel pracovat do Normy ve 

Frýdlantu nad Ostravicí, což bylo dost blíz-
ko na nějaké hraní karet. A tak jsme se kaž-
dé úterý nejdříve scházeli u malíře pokojů 
Františka Konvičky (jeho syn František 
Konvička (1930-2011) byl členem známého 
„Klubu frenštátských výtvarníků“- pozn. 
aut.). Chodil mezi nás i JUDr. Vančura, 
manžel Zdenky Dvorské, dcery pan řídícího 
učitele Josefa Dvorského (1884-1942), kte-
rý byl za schvalování atentátu na Heydricha 
v červnu 1942 popraven. Dále pak učitel 
Bedřich Janda, Zdeněk Skřinský, pak také 
primáři Pavel Vojkovský a Jiří Novotný. 
Byly to hezké večery, vypila se zásad-
ně pouze jedna lahev bílého vína; později 
jsem byl také pověřen jejím obstaráváním. 
Primář Broul měl velice dobrou pověst. I 
na svém bývalém působišti ve Zlíně. Když 
měla před porodem moje snacha, zlínská 
rodačka, prohlásila, že nebude nikde jinde 
rodit než u Broula. A přijela sem. Pan pri-
mář byl i nadaný technik - sám si zhoto-
voval například antény k televizi, jednu mi 
dokonce věnoval. Já jsem mu zase radil, 
kam má investovat po roce 1989 kupono-
vé knížky. Rozhodl se, že do obuvnického 
průmyslu do Zlína, i když na tom asi moc 
nevydělal, ale ke Zlínu stále tíhnul. On sám 
jinak pomáhal hodně lidem a to nejen jako 
lékař. Jeho osmdesátku jsme v roce 1995 
s chutí oslavili…“ 

manželka premiéra adamce
V padesátých letech minulého stole-
tí nastoupila do chemické laboratoře 
Moravských elektrotechnických závodů 
ve Frenštátě pod Radhoštěm mladá dívka 
Zdeňka, čerstvá absolventka Vysoké školy 
chemicko-technologické v Praze. Za půl 
roku se zamilovala a stala se manželkou 
Ladislava Adamce, tehdejšího ekonomic-
kého ředitele podniku. Ladislav Adamec 
byl velice úzce spjat s rodným městem 
Frenštátem pod Radhoštěm. Jeho tatínek 
odtud každodenně dojížděl na šachtu do 
Ostravy, když nakonec zemřel na silikó-
zu. Ladislav Adamec (1926-2007) pracoval 
do svých dvaceti let jako pomocný dělník, 
posléze byl předsedou ONV, ředitelem 
MEZ Frenštát pod Radhoštěm, dlouho-
letým místopředsedou vlády ČSSR a na-
konec posledním předsedou vlády před 
listopadem 1989. Ing. Zdeňka Adamcová 
se jednoho krásného dne ocitla v ordinaci 
primáře Jaromíra Broula a ten ji úspěšně 
léčil jako většinu svých pacientek. Nikdy se 
nechtěl přiživovat na stoupající kariéře je-
jího manžela. Stalo se tak pouze dvakrát, 
a to z důvodů zcela pochopitelných. Když 
v sedmdesátých letech zcela zkolabovala 
v čeladenské nemocnici kotelna, vypadalo 
to tak, že se prostředky na její generál-
ní opravu, či spíše na její novou výstavbu, 
v rámci okresu a kraje nenajdou. A nemoc-
nice bude muset skončit.

Studentka Magda na prvním snímku s rodiči na lyžařském výletě v Tatrách - tatínek byl mimochodem vynikající lyžař. A na druhém snímku již 
doktorka Magda na zahradě jich vily v Kunčicích pod Ondřejníkem se synem Čestmírem.
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A tehdy se primář Jaromír Broul vydal po 
letech do Prahy. Nikdy nevyprávěl o tom, 
jak to udělal. Ale skutečností je, že tehdejší 
místopředseda vlády Ing. Ladislav Adamec 
uvolnil z vládních rezerv potřebnou částku 
na výstavbu nové kotelny pro Čeladnou. 
A nemocnice fungovala dál. 

Ve vyprávění, které nám o životě svého 
otce napsala jeho dcera MUDr. Magda Rau, 
je také tato věta: K otcovým pacientům pa-
třila například i paní inženýrka Adamcová, 
manželka posledního premiéra Ladislava 
Adamce. Toho jsem si vždy vážila a vážím, 
co by člověka, kterému vděčím za to, že 
jsem mohla vystudovat medicínu. 

Paní Magda Rau se vyjádřila poněkud 
nepřesně. Ladislavu Adamcovi může zřej-
mě vděčit za to, že byla přijata na medicínu, 
protože při známých postojích jejího otce 
a matky by se tak nestalo. To, že vy-
studovala lékařskou fakultu Univerzity 
Palackého v Olomouci, to je zásluha sa-
mozřejmě naprosto její. Již ve třetím roč-
níku studia absolvovala praxi u svého otce 
v Čeladné. Bral ji ke všemu, i k operacím. 
Při té první ji pomohl do operačního pláš-
tě a poznamenal: Na žádném pracovišti 
Tě nebude primář oblékat do operačního 
pláště…  Tehdy se dcera primáře Broula 
mohla několikrát velice neformálně pře-
svědčit o tom, jak vlídný, přívětivý a lidský 
byl její otec k zaměstnancům a k pacien-
tům. Jaké se těšil u nich autoritě, oblibě 
a respektu. Slyšela i přirovnání o jeho zla-
tých rukách. Odnesla si to pochopitelně do 
života.

Když se naplnil její čas, porodila v Čeladné 
syna Čestmíra. Porod vedl, kdo jiný, než její 
otec. Syn dnes pracuje jako herec a repor-
tér. Když se naplnil i její čas politický, emi-
grovala do Německa. 

Vyprávět o profesním životě a úspěších 
světově proslulé lékařky MUDr. Magdy Rau 
by bylo vyprávěním na další knihu. Vede 

své kliniky, od roku 2009 má i Oční centrum 
v Praze, přednáší, operuje, publikuje a má 
mnohá prvenství, pokud se týče operativního 
léčení v očním lékařství. Tleskali ji poslucha-
či v Londýně, ve Washingtonu, v Barceloně, 
ve Střední Americe, v Praze či v Berlíně.  

Kdysi chtěla být gynekoložkou, jako její 
tatínek. Ten jí to rozmluvil s tím, že by moh-
la být třeba úspěšnou oční lékařkou. Dala 
na jeho slova a stala se jí. 

Tohle všechno nemohl ten francouz-
ský voják v první polovině 17. století tušit. 
Nebylo to ovšem nutné. Věci mají svůj řád 
a dle něj se také dějí. Lékaři sice nevědí 
všechno, ale vědí o tom hodně. A první pri-
mář čeladenské porodnice MUDr. Jaromír 
Broul dával lidem všechno, co věděl. Neboť 
cítil o hodně více, než povinnost. 

Petr Andrle

Historie

Historii Beskyd jsme popsali v kni-
hách „Cestami lesními od Lysé až po 
Radhošť“, „Osady a samoty Zadních 
hor v historii a v obrazech“ (rozebrá-
no), „O lidech v Beskydech a o pozoru-
hodných památkách a přírodních zají-
mavostech“ I a II a „Životodárné údolí 
– od Lázní Skalka až po Beskydské 
rehabilitační centrum 1902-2017“. 
Mimo knihy „Osady“ si můžete všechny 
tituly zakoupit v Informačním centru 
v Čeladné na náměstí, nebo v recepci 
Apartmánového domu Lara či 
v Galerii MB Beskydského rehabilitač-
ního centra v Čeladné.

Na zadní straně této fotografie je uvedeno: Vila dlouholetého primáře gynekologicko-porodní-
ho oddělení MUDr. J. Broula. Foto: prof. Antonín Uhlář. 
Snímek nám doručila paní Gabriela Šmiřáková, na základě naší výzvy ohledně shánění archiv-
ních materiálů oné doby. 
Škoda, že se panu profesorovi na snímek nevešla i lípa, která je na této zahradě. Pod ní byl totiž 
vysypán v roce 2001 popel zesnulého prvního primáře čeladenské porodnice MUDr. Jaromíra 
Broula. Nehodlal totiž tento muž z našeho Životodárného údolí nikdy odejít. 

Dcera Jaromíra Broula Magda svého času poskytla rozhovor jednomu ženskému časopisu, 
v němž vzpomíná (a nedá dopustit) na Čeladnou. Kdo by to řekl od rodačky ze Zlína? Rozhovor 
je doprovázen touto fotografií…  
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Inzerce

janda garage - lukáš janda
planiska - bývalý sklad co 11
frenštát pod radhoštěm
tel. 604 307 788
www.janda-garage.cz

otevírací doba: Po-pá 8:00-16:00 so 8:00-11:30

Karosárna Janda
   #jandagarage

- autodíly a doplňky -
-autoservis -

-servis klimatizací -
-karosářské práce -

- renovace veteránů -
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Inzerce

•	 Nově	příspěvky	na	sportovní	aktivity	pro	všechny
•	 Rozšířený	program	pro	dárce	krve
•	 Možnost	postoupení	příspěvku	z	rodiče	na	dítě
•	 2	týdny	ve	vysokohorském	prostředí	pro	chronicky	

nemocné	děti	
•	 Podpora	odvykání	kouření

Novinky v nabídce 
fondu prevence

Přihlásit	se	můžete	z	pohodlí	domova	na	www.zpmvcr.cz

Přestupní	termín	pro	změnu	zdravotní	pojišťovny	platí	
od	1.	ledna	do	31.	března,	mezi	našimi	spokojenými	
pojištěnci	vás	přivítáme	od	1.	července	stávajícího	roku.	
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Fotoreportáž

Slavnostní zahájení tradičně v režii starosty a Aleše Juchelky Jako první se představily děti z TK Antonio z naší základní školy

Vystoupili i tanečníci Red Velvet z TK Akcent Ostrava a další hosté Zájem gurmánů vzbudil Honza Škraňka a jeho „Brouci na talíři“

A pak už se tančilo... až do rána. Kapela Joe After Band přiměla... ...k různorodým pohybům a kreacím i ty, kteří tanci nijak neholdují

Sportovní hala se opět proměnila v úžasný plesový sál Plesově se proměnili i mnozí účastníci, zejména tedy účastnice

fotorekapitulace obecního plesu 2018
Reportáže z plesů se objevují v médiích výjimečně. Snad jen tehdy, když to některá z hvězd přežene s výstřihem nebo když se na nich porve nějaká 
celebrita. Ani jedno se na čeladenském plese nestalo, nabízíme proto malou rekapitulaci pohodové plesové atmosféry, jak ji na svých fotkách pro 
Čeladenský zpravodaj zachytil mladý fotograf Dominik Ivan.
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
PO, ST	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
ÚT, ČT	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz

Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na OÚ

Ordinační hodiny v únoru

Čeladenský dostavník

Objednávky:   

737 135 546

MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00
POZOR: rekonstrukce ordinace

Lékárna 	 (558 684 215)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	            změna! 8:00-15:00  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

Koupím  
starší 

rodinný dům 
v Čeladné, popřípadě blízkém okolí. 

Původní stav výhodou. 
Peníze mám z prodeje své nemovitosti. 

Děkuji za nabídky. Tel. č. 777 454 204

 

                Pojistíme NEJLEVNĚJI  
                   

 Auto 
                Dům, domácnost 
                Zdraví, život 
                Zvíře, odpovědnost 
                Podnikání a další… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VŠECHNY POJIŠŤOVNY NA JEDNOM MÍSTĚ! 
Výhodné povinné ručení i pro 18 leté! 
 
 
ANNA STACHIVOVÁ - Čeladná 942 
Mob: 603184160; astachivova@ibs-makler.cz 
 
 

Pronájem apartmánů
Nabízím dlouhodobý pronájem dvou 
apartmánů v rodinném domku na 
Čeladné, s vlastním vchodem, cca. 25-
30m2, s možností využití velké zahrady. 
Nájem 5000 Kč/apartmán plus inkaso. 
Nástup možný od ledna 2018. Bližší info. 
na tel. 732 807 813.
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Výsledky soutěže z ledna
Josef Kalus učil v Prostřední Čeladné
v letech 1889-1908 (odpověď B)

Poukazy v hodnotě 200 Kč do některé 
z čeladenských restaurací  (pošleme poštou) 
získávají: Martin Jarošík, Anna Golová 
a Jiřina Robková

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1300 ks. 

gratulujeme k jubileu: 
únor

Uzávěrka:                 	 23. 2. 2018 

Uzávěrka inzerce:  	 21. 2. 2018

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
emailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Březnové  číslo vyjde 2. 3. 2018 

Petr Neoral 70 let

Petr Myslikovjan 70 let
Jana Toflová 75 let
Věra Krejčířová 75 let
Věra Čadanová 80 let
Dagmar Šrubařová 80 let

17.  2.  2018 proběhne již tradiční 

4. ročník soutěže

DISCIPLÍNY: 

štípání kulatiny | řezání motorovou pilou 

řezání ruční dvoumužnou pilou | čtvrcení špalku 

 řezání volně stojícího špalku | hod oboustrannou sekerou 

 tradičně i ženská kategorie 

start od 10 hod | Chata DUKLA, Čeladná

DUKELSKÝ 
DREVORUBECˇ

startovné 250 Kč (guláš a pivo v ceně) | sraz soutěžících 8:30 - 9:45

Hlavní cenou je motorová pila značky STIHL.

www.chatadukla.cz 

Soutěž o ceny 

Pojízdná prodejna na horní Čeladné
Od 15. ledna 2018 místo zrušené prodej-
ny COOP (bývalá Jednota) na horní Čeladné po-
skytuje prodej základních potravin (chléb, peči-
vo, koláče, knedlíky, mouka, cukr, jogurty, sýry,

balené salámy apod.) firma PINO z Frýdku-Místku 
s pojízdnou prodejnou. Bude jezdit 3x týdně 
v pondělí, středu a pátek se zastávkami:

Parkoviště před léčebným domem BRC GOLF: 11:15 – 11:30
Parkoviště před restaurací KNĚHYNĚ: 11:35 – 12:00

Vyzýváme občany, aby tuto službu využívali tak, aby ji provozovatel nebyl nucen po nějaké době pro nezájem zrušit.
Josef Siuda


